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nyelvvizsga 
ése ismét fájdalmas aktualitást nyert. 

k óta tárgyalt a Magyar Párt parla- 

soportja a felekezeti tanárok és ta- 
jabb nyelvvizsgájáról szóló rendelet 

ben, küldöttséggel járultak Angelescu 

Ektatásügyi miniszter elé, hogy a sérel- 

delet visszav át kérjék, de min- 

áradozásuk meddő volt, kérelmük nem 

meghallgatásra. A közoktatásügyi 

er még arra az indokolásra sem volt 

ó visszavonni rendeletét, hogy az 

5ben ellenkeziz a magánoktatásról szóló 

ény szakaszával. Igy a felekezeti isko- 

lál müködő öreg vagy hosszu szolgála- 

erők, akiket már maga a törvény is 

g mentesitett az ujabb költségek és 

izgalmak alól, most ujból nekigyür- 

is felelnek majd ismét a követelmé- 

nek, akkor sem lehetnek biztosak ab- 
gy vajjon ez volt-e az utolsó vizsgá- 

ert ilymódon bármikor ismét jöhet 

ujabb rendelet, amely tovább járatja 

a bizonytalanság kálváriás utját. Ho- 

tudjanak tanitani, hogyan tudják igy 

tesiteni kötelességeiket ezek a tanerők, 

aa knek tulajdonképpen a drukkoló deák 

repe lesz osztályrészük, hova-tovább az 

életen át. Mert a deák az legfeljebb a 

év ideje alatt reszkethet, hogy majd nem 

Merül esetleg a vizsga. De a szegény tanár- 

uk ilyformán az egész exisztenciája, az 

ész léte egyetlen cérnaszálon függ majd, 
családjával együtt örökös bizonytalan- 
az életsorsa. Ha a törvény biztositékait 

ontja a rendelet, jöhet akkor máról-hol- 
ismét egy másik rendelet, amely uj- 

negvizsgáztatja és elbuktatja a szeren- 

n őszhaju tanárdeákokat. MHogyan 

etnék ők magukat biztonságban, mi- 

még azoknak a fiatalabb tanerőknek is 

sgára kell indulniok, akik már a ro- 

imperium alatt nyerték el tanári képe- 

et és a törvény éppen ezen az alapon 

tette fel őket természetszerüen minden 
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függetlenségét - 

találkozó véget A két napos velencei 

ért. Hitler Adolf német birodalmi 

kancellár visszarepül:t Münchenbe, 

Musssolini olasz miniszterelnök 

pedig ujból Riccione fürdőhelyen foly- 

tatja nyaralását. Az egész világ saj- 

tója élénken foglalkozik a velencei ta- 

lálkozóval és terjedelmes cikkekben szól 

azokról a nemzetközi politikai problé- 

mákról, amelyek Velencében szóbake- 

rültek. Ezzel szemben a két napi tanács- 

kozásról mindössze ezt a rövid és sem- 

mitmondó hivatalos közleményt adták 

Kki: 
- Olaszország kormányfője 

és a német birodalom kancel- 
lárja a legszivélyesebb együtt- 
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müködés szellemében folytat- 

bbi vizsgáztatás alól. Vagy lehet-e vala- 

ek különb képesitése, mint mikor maga 

n állam állitja ki számára a bizonyit- 

y6 jól tudsz románul, én megvizsgálta- 

K és aláirom, hogy tanithass. Hogyan le- 

essen valakinek a román nyelv tudását 

egyszer kétségbevonni, mikor az illető 

ri képesitését szabályszerüen, törvény- 

n, az előirt tanulmányok sorozatával 

zte és végül ennek az igazolására maga 

gmagasabb pedagógiai foram nyoméa rá 

pecsétet, azt valóban nem tudjuk megér- 

ni, értelemmel felérni. De nem tudjuk azt 

ondolatot sem elviselni, hogy a kisebb- 

oktatás folytonossága ne érhessen el 

megnyugtató megoldást. Hiszen a tanár 

tanitó munkája teljesen meddővé válik, 

állandóan mint a Damokles kardja lebeg
 

tte a kétségbeesett bizonytalanság. 

mcsak a tanerőknek, hanem az oktatá
s- 

s existenciális követelménye, hogy vég- 

nyugalmi állapotba jusson ez a kérdés, 

ely már különben a Népszövetséget is 

lalkoztatta. Midőn a magyar parlamenti 

port most tiltakozó memorandumot 
ter- 

zt ugy a miniszterelnök, mint a külüg
y- 

niszter elé, tulajdonképpen csak a tör- 

ny által már biztositott és elismert jog- 

az érvényesitését kéri. Hogy mentesül- 

ek már végre a felekezeti tanerők a foly-
 

nos vizsgáztatások izgalmaitól és hogy 
az 

la visszakaphassa azt a nyugalmi lég-
 

rt, amelyben termékenyen munkálkod- 

. A közoktatás gyümölcsöző folytonos- 

ugyanis nemcsak kisebbségi érdek, ha- 

általános országos érdek is. 
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Pénteken este Mussolini a Márkus- 

téren hatvanezer ember előtt beszédet 

mondott. 

Hangoztatta, hogy ő és Hitler 

nem azért találkoztak, hogy 

Európa részére uj térképet ké- 

szitsenek, sem pedig azért, 

hogy növeljék azt a bizonyta- 

lanságot, amelyben ma az 

egész világ leledzik. Azért jöt- 

tünk össze, mondotta a Duce, 

hogy Európa horizontjáról el- 

üzzük a vészfellegeket és utat 

törjünk a politikai megértés 

felé. 

Ciano olasz sajtófőnök közölte az 

ujságirókkal, hogy Mussolini és Hitler 

között megállapodás jött létre, amely 

szerint Olaszország és Németország ga- 

rantálja Ausztria függetlenségét. sSu- 

vich külügyi államtitkár is nyilatko- 

Az olasz sajtó a legrészletesebben fog- 

lalkozik a velencei tanácskozások befeje- 

zésével és kiemeli azok fontosságát. A 

Messagero megállapitja, hogy Né- 

metország azonnal hajlandó visszatérni 

Genfbe, mihelyt a fegyverkezés terén el- 

ismerik egyenjoguságát. Egyáltalán 

azok a megállapodások, amelyek Velen- 

cében letrejéttele megnyuztatólaz hat- 

Elűzik Európa fele felől a viharfelhőket 

Hálával tartozik a világ a két államférfiunak 

ták és befejezték velencei ta- 

nácskozásaikat. A tanácskozá- 

sok a két ország közös érdekei- 

ről és ezekkel összefüggésben 

nemzetközi politikai kérdések- 

ről is folytak. Már most meg- 

állapodtak abban, hogy a két 

kormánytő a személyes kap- 

csolatokat és megbeszéléseket 

alkalmas időben folytatni fogja. 

Magáról a tanácskozás lényegéről a 

hivatalos komüniké nem mond semmit. 

Az ujságirók előtt, akiket Mussolini és 

Hitler fogadott, egyikük sem jelentett 

ki lényegeset, hangoztatták azonban a 

két országnak egymás iránti barátságát 

és szomszédaikkal való jóviszeny szük- 

ségességét. 

zott az ujságirók előtt és elmondotta, 

hogy Mussolini és Hitler a leszerelés, a 

nemzetközi együttmüködés, valamint a 

Duna - medencéjének ujjászervezése 

ügyében messzemenő megegyezésre ju- 

tottak. 

A tárgyalások során Németor- 

szág kifejezte hajlandóságát 

arra, hogy visszatér Genfbe, 

ha teljes egyenjoguságát elis- 

merik. A Duna-medence ügyé- 

ben megállapodtak Ausztria 

függetlenségépen és érintet- 

hetlenségében. 

Ennek értelmében igyekezni fognak 

Németország és Ausztria között a hely- 

zetet normálissá tenni. Mindkét állam, 

tudniillik Olaszország és Németország 

azon lesz, hogy a dunai-államokat gaz- 

dasági előnyökben részesitse. 

nak majd a nemzetközi atmoszférára. 

A világ hálával tartozik a két 

államférfiunak, akik elhatároz- 

ták, hogy a világtörténetnek uj 

fordulatot adnak és abban ma- 

guk is közremüködnek. 

Az angol lapok azt irják, hogy Hitler- 

nek készsége, amellyel Ausztria függet- 
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Nussolini és titler kancellát gavantálják fusztcia 
egszűnnek a terrovcselekmények 

A duce visszaadja Jbitler látogatását 

r hazautazolt 
legfontosabb eseménye volt és magasan 

felüláll az összes többi ott történt meg- 

állapodásnak. A Daily Herald szerint 

Mussolini megkapta az igéretet arra vo- 

natkozólag, hogy Ausztriában a nemzeti 

szocialista terrorakció megszünik és 

hogy Németország többé nem támogatja 

az osztrák nemzeti szocialistákat kor- 

mánybuktató törekvéseikben. 

Az osztrák lapok is mind meg vannak 

elégedve a velencei tárgyalások eredmé- 

nyeivel és a Neue Freie Presse annak a 

reményének ad kifejezést, hogy 

a nemzeti szocialista terrorcse- 

lekmények Ausztriában meg- 

szünnek és most már Ausztria 

és Németország között a köze- 

ledés megtörténik. 

Mussolini uralomrajutása óta még 

egyetlen egyszer sem volt külföldön. 

Most azonban kijelentette, hogy mikép- 

pen Hitler első külföldi látogatása Olasz- 

országnak szólt, azonképpen ő a maga 

részéről először Németországba fog ellá- 

togatni. Beavatott helyen ugy tudják, 

hogy Hitler juliusban Berchtesgadenben 

fog tartózkodni,ahol a hónap közepén fo- 

gadja majd Mussolini látogatását. Való- 

Szinünek tartják, hogy Musselininek az 

a terve, hogy Németország csatlakozzék 

az olasz-magyar-osztrák gazdasági meg- 

egyezéshez, ezen a második találkozón 

teljesedésbe megy. 

Hitler kancellár és kisérete teg- 

nap reggel nyolc órakor három 

repülőgépen elutazott Velencé- 

ből. Az elutazásnál Mussolini is 

jelenvolt és rendkivül nagy ér- 

deklődéssel nézegette Hitler re- 

pülőgépét. 

Azután a legszivélyesebben bucsuztak el 

egymástól és mindketten a közeli vi- 

szontlátás hangoztatásával rázták meg 

egymás kezét. Hitler azután beszállott a 

repülőgépbe, amelynek ajtaja bezárult. 

Elsőnek Hitler repülőgépe szállt magas- 

ba, utána a másik kettő emelkedett fel. 

A három repülőgép előbb három kört irt 

le Velence fölött, azután északi irányba 

vette utját. Hitler szombaton délelőtt ki
- 

lenc óra és ötven perckor megérkezett 
a 

München mellett levő Oberwiesenfel 

lenségét elismerte, a velencei találkozás 
pülőtérre. 
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éllens 

mindenk menekül az 

Nagy dolog a háboru. Ezt már gyak- 
fan hallottuk hadviselt emeberektől.Most 

aztán magunk is kapunk egy kis izelitőt 

a háboruból. Városunkat ellenséges re- 

pülőgépek fogják megtámadni.Bombákat 
dobálnak majd le és mérges gázokat 
árasztanak a városra. Azaz, hogy ezt 

csak feltételezzük. Ugy kell tenni, mint- 
ha a légi támadás megtörténne és meg 
kell mutatni, hogyan védekezzünk ellene. 
Szóval, egy kis próbaháboruról és próba- 
védekezésről van . 

Az egész világon kioktatják 

ugyanis a lakosságot a gázhá- 

boru esetén való védekezésre. 

Nálunk is kitanitják erre a la- 

kosságot. 

Népgyüléseken előadásokat tartanak er- 
ről, de könyvecskéket is árusitanak. Van 
öt leies könyv és tiz leies könyv. Való- 
szinü, hogy ez az utóbbi jobb védekezés- 
re tanit, mint az előbbi. Jó lesz azonban 
bármelyikből is megtudni, hogy mit kell 
csinálni, hogy tuléljünk egy-egy légi tá- 
madást. 
Adatik tudtára mindenkinek, hogy vá- 

rosunkat junius 20-án, szerdán este tiz 
órakor ellenséges repülőraj támadja 
meg. Ilyenformán szól a hivatalos hir- 
detmény a próbaháboruról és a próba- 
védekezésről, amelyet azonban egészen 
komolyan kell megcsinálni. 

Tiz órakor megszólalnak az ösz- 

szes gyárak szirénái és jelzik, 

hogy az ellenséges repülőgépek 
közelednek. Erre aztán az egész 

városnak sötétségbe kell borul- 

nia. 

Ez természete- is, mert hiszen éppen a 
fény mutatja meg a magasságban uszó 
repülőgépeknek a célpontokat, Az utcai 
világitást megszüntetik. Az utcáról min- 
denkinek el kell tünnie. A jármüveknek 
is haza kell hajtani. Ellenben kivonulnak 
az utcára a mentők és a tüzoltók autói, 
hogy esetleg kéznél legyenek, ha segiteni 
kell. És a lakásokban és nyilvános helyi- 
égekben is le kell csökkenteni a világi- 

A gyárakban és mühelyekben is. Az 
ablakokat be kell függönyözni. Még a kis 
nyilásokat, amelyeken keresztül a vilá- 
gosság kiszivároghat, is el kell tömni. 
Aztán jön egy ujabb riadó: ez jelzi, hogy 
az ellenséges repülőgépek már a város 
fölött vannak. Az utcákon karszalagos 
hivatalos személyek járnak. 

Akit karszalag nélkül találnak, 
- aki tehát nem hivatalos sze- 
mély - azt teleszórják liszttel. 
Ez azt jelenti, hogy az illetőt 

gáz, mérges gáz érte. 
Ezt fölrakják a mentőkocsira és kórház- 

baviszik. Teljesen ugy bánnak vele, 
mintha valóban gázmérgezése volna. 
Pont éjfélkor aztán harmadszor is meg- 
szólalnak a szirénák. Ez már azt jelenti, 
hogy a gáztámadásnak vége és az ellen- 
séges repülőgépek elvonultak. Az tutcán 
ujra kigyul a világosság, a kávéházak, 
vendéglők, gyárak és magánházak abla- 

Junginger F. 
lakatos - Allandó raktár mindennemü 

tűzhelyekben 

utcákcál, kivanulnak a 
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kairól el lehet huzni a függönyt. Akiket 
a karszalagos emberek leliszteztek, azok 
lekefélkezhetnek, akiket próbaképpen 
kórházi ágyakba fektettek, felkelhetnek 
és hazamehetnek. 

Régen huzodó kémkedési ügy tárgya- 
lását tüzte ki tegnapra a helybeli tör- 
vényszék. Kis Mihály második kerületi 
napszámos, aki valamikor bolti szolga 
volt, állott a biróság előtt és Magyaror- 
szág részére való kémkedéssel vádolták. 
A vádirat szerint a cigarettacsempész 
hirében álló napszámos hat év előtt ja- 
nuár havában rábeszélte Chilian 
Gheorghe soffőrt, aki akkor a helybeli 
tüzérezredben teljesitett szolgálatot, 
hogy busás jutalom fejében szerezze 
meg számára az ezred mozgósitási ter- 
veit. A közlegény látszólag vállalkozott 
is, azonban amikor át akarta adni az 
anyagot Kis Mihálynak, rajtaütéssze- 
rüen tetten érte őket Urojan Con- 
stantin tüzérkapitány, aki megtette a 
följelentést. A törvényszék tegnap von- 
ta felelősségre Kis Mihályt, aki elmond- 

jes cenülőgének közelednek 
míire megőzálatnak este a gyárak szicénái, sütétség torut az egész váresta, 

ődik a gázhátotu 

Kémkedés miatt elitéltek 
egy hirhedt ceigarettacsempészt 

1934, Jt 

tűzották és a mentők 

Igy folyik majd le szerdán este a pró- 
bavédekezés a gáztámadás ellen. A való- 
ságban bizony nem olyan mulatságos, 
mint ezt itt megirtuk. Azért jó lesz a vé- 

dekezést egészen komolyan megtanulni. 

ta, hogy Chilian kérte őt, hozzon szá- 

mára csempészcigarettát. Ekkor ő irás- 

beli meghatalmazást kért a közlegény- 
től és ennek átadására a második kerü- 
leti Budula-féle vendéglőben találkoz- 
tak. Chilian ekkor átadott neki egy bo- 

ritékot a korcsmában és amikor elhagy- 
ták a helyiséget, megjelent az ajtó előtt 

Urojan kapitány, aki elvéve a boritékot, 

abban mozgósitási terveket talált, ami- 
ről azonban neki - saját vallomása 
szerint - nem volt tudomása. A biróság 
ezután kihallgatta még Biber Ferenc 

pincért és Szubota Ottó könyvkeres- 
kedőt, akik Kis Mihályt mint hirhedt 
dohánycsempészt ismerték. A biróság 
bünösnek mondotta Kis Mihályt kémke- 
dés miatt és ezért egy évi fogházra 
itélte. Az itélet ellen vádlott felebbezést 

................................ 

jelentett be. 

Városunkban ötvenkilenc nem román 
nemzetiségü vasutas kerül julius 26-án 
fegyelmi biróság elé. Vétkük az, hogy az 
államnyelvet nem tudják eléggé. Előze- 
tesen már mindegyik tett román vizsgát 
és akkor kielégitő - válaszolt. A sok si- 
keres vizsga után ebben az esztendőben 
ujabb nyelvvizsgára kellett állaniok és 
az eredmény az lett, hogy most fegyelmi 
biróság elé kerülnek. Nem sok jót remél- 
nek ettől a vasutasok. Clujon a napok- 
ban már lefolyt ilyen fegyelmi vizsgálat 
és azzal végződött,hogy mind a negyven- 
nyolc odacitált magyar anyanyelvü vas- 
utast a vasut szolgálatából elbocsátot- 
ták. 

Ezzel az esettel kapcsolatosan megir- 
tuk, hogy a kétségbeesett ötvenkilenc 
vasutas egyik vasuti ügyvédhez fordult, 
ki csak ugy volt hajlandó védelmüket el- 
vállalni, ha fejenkint ezer leit fizetnek 

A Severin megyei Neidas községben 
Popovici Romulus jegyző az adóbesze- 
dővel és egy csendőrrel megjelent Petris 
Nicolae tizenkilenc éves gazda háza előtt, 
hogy hadiözvegy édesanyjától behajtsa az 
egy hónapi adótartozást. A legény az ablak- 
ból már messziről észrevette a hatósági kö- 
zegeket és tisztában volt azzal, hogy milyen 
járatban vannak. Ezért hamar bezárta a 
háza kapuját, amely mögül várta a fejlemé- 
nyeket. A hivatalos emberek hiába döröm- II., Str. Vlad Delamarina (Kém utca) 2. 

a 

Jloltvágányva kerül a Bánságban 
ötvenkilenc vasutas socsa 

amennyiben nem sikerül az intézkedés 
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feíszével várta a hatcias legény 
a poctáján megjelenő adáteszedő 

tizottságot 

böltek a kapun, Petris nem ijedt meg, ha- az államnak az egyhónapi tartozásomat. De 

neki előre. Ezzel kapcsolatosan Marcus 
dr, Radulescu dr.,, Golopentia 
dr. és Cioflec dr. helybeli vasuti ügy- 
védek közlik velünk, hogy náluk ebben az 
ügyben egyetlen vasutas sem járt és igy 
nem is kértek senkitől előre ezer leies 
honoráriumot. Miként magunk is meg- 
győződtünk, az illető ügyvéd nem vasuti 
ügyvéd. Az ötvenkilenc vasutasnak jogá- 
ban áll, hogy védelmére nemcsak vasuti 
tisztviselőt, vagy vasuti ügyvédet kérjen 
föl, hanem megbizhat ezzel más ügyvé- 
det is. A Magyar Párt parlamenti cso- 
portja különben ebben az ügyben inter- 
veniálni fog a közlekedésügyi miniszter- 
nél és a vasuti vezérigazgatóságnál és 

visszavonását elérni, ugy kérni fogják, 
heogy a román nyelv nem tudása miatt 
elbocsátott vasutasokat a nyugdijazási 
korhatár elérése előtt nyugdijazzák. 

nem kikiáltott: 

- Ki veri ajtómat? 
A csendőrőrmester! - volt a válasz. 
- Kit képvisel maga, hogy igy mer fel- 

lépni velem szemben? folytatta a fiu. 
- Én az államot képviselem és annak ne- 

vében jöttem behajtani adótartozásukat. 
- Ha te vagy az állam, - vágta oda 

Petris - akkor te csak adósom vagy. Fizesd 
ki előhb hadiözvegy anyámnak járó három 
hónapi nyugdijat és akkor én is megfizetem 

EzEzE 
Báró Kemény-féle modern 

háziszőttes szönye 
négyzetmétere 

360- lei 
Kapható kizárólag 

Kálmán Ferenc 
belvárosi butorszövet és szönyeg-üzlet 

amig te vagy nekem adós, addig e 
get sem fizetek. 

- Ha nem nyitod ki az ajtót - rej 
zott a csendőrőrmester - betöröm az 
- Törd be az ajtót, de akkor én is s 

török köztetek, mert én tudom, hogy 
törvény és a magántulajdon sérthete 
A három hatósági közeg ekkor a s 

széd kertjén keresztül átmászott Petri 
colae kertjébe, aki hatalmas fejszével 
ekkor már a társaságot az udvaron és 
gosan rájuk kiáltott: 
- Egy lépés sem tovább! Védem a 

mat, mars ki az udvaromból. Te zsa 
pedig eredj haza és hozd el az állam há 
ezerötszáz lei tartozását hadiözvegy an 
nak és akkor beengedlek. Előbb nem! 
A legény harcias magatartása távoz 

késztette a három hatósági közeget, 
életveszélyes fenyegetés cimén meg 
Petris ellen a feljelentést. Az oravitai 
vényszék az elmult évben foglalkozot 
üggyel és bünösnek mondotta Petris 
laet, akit egy évi börtönre és ötezer lei 
büntetésre itélt. Felebbezés folytán te, 
tárgyalta az ügyet a helybeli itélő 
amely megsemmisitette a törvényszé 
letet és a legény egy évi börtönbünte 
egy hónapi fogházra, az ötezer lei pén 
ságot pedig ötszáz leire szállitotta le. Pi 
Nicolae felebbezett. 
............ 

Volt temesi 
köztisztviselők karrierj 
Budapestről jelentik, hogy Hortl 

Miklós kormányzó Radocsay László 
gazdasági főtanácsost, a Duna-Tisza 
Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetki 
ügyvezető igazgatóját Komárom és Eszt 
gom egyesitett vármegyék főispánjává 
vezte ki. Radocsay László dr. karrierje v 
rosunkból indult ki. Hosszu éveken keret 
tül gyakorló ügyvéd volt városunkba 
majd mint városi főjegyző müködött eg 
szen az impériumváltozáskor történt repe 
riálásáig. Kiváló jogászi képességeit vi 
sunk érdekében teljes odaadással állito 
sorompóba és előzékeny, szivélyes mod 
val számtalan barátot és tisztelőt sze. 
magának. Bánsági barátai bizonyára ős 

tén örülnek előkelő kinevezésének. 
Másik jelentés szerint Korossy Gy 

békésmegyei főispánt saját kérelmére ál 
sától felmentették. A kormányzó ez a 
lommal Korossynak a másodosztálya m 
gyar érdemkeresztet a csillaggal adom: 
nyozta. Korossy György a háboru előtt T, 
mesmegye szolgálatában állott. A verse 
főszolgabirói állásból került a vármegye fi 
ispáni székébe, ahol Joanovich Sánd 
utódja lett. Ezt az állását 1918 őszéig tö 
tötte be, majd nyugalomba vonult. Nyug: 
lomba vonulása után az aradmegyei Zs 
lénszky-uradalom jószágigazgatója 1 
és a Magyar Párt életében is szerepet jál 
szott. Később Magyarországra költözö 
ahol három év előtt Békésmegye főispánjá 
vá nevezték ki, amely állásában élénk tevé 
kenységet fejtett ki. 

A RENDELETTEL VALÓ KORMAN 
ZAS. A jelek szerint a kormány mégis me, 
valósitja a rendeletekkel való kormányz: 
tervét. Ebben az ügyben Antonesc 
igazságügyminiszter a Hberális párt töb 
vezető emberével megbeszélést is folytato 
Hir szerint Tataresca miniszterelnök mál 
meg is találta a parlament nélkül való kor 
mányzásnak olyan formáját, amely nem el 
lenkezik az alkotmánnyal. A miniszterelnöl 
a személyzet leszállitása és egyéb taka; 
kossági rendszabályok ügyében szándéko. 

: 

a parlament szünete alatt a parlament ut: 
lagos jóváhagyásával intézkedni. 



ulescu külügyminiszter, aki - 

megirtuk - Constantában tölt két 

égy ország k 
mán Titulescu, a csehszlovák Benes, a ijugo

szláv Jeitics 

la irancia Barthon a kisántáni kon
ierencia alkalmából 

találkozik Romániában 
naton Orsováig utazik, ahol hajóra száll 

és ugy folytatja utját Belgrádig, ahol 

szintén két napig marad, majd hazatér 

külügyminiszter, a kiváló diplo- 

mata és a nagyszerü francia 

nemzet képviselője, országunk 
az ujságiróknak, amikor külpoliti- 

gyekben kérdéseket intéztek hozzá, 

t mondotta: 

Nem politikát jöttem haza 

sinálni. A genfi nagy nemzet- 

özi küzdelmek után pihenésre 

agyok itthon. A nyugodt ten- 

er elmélyedésre késztet, a nyu- 

odt kék égbolt pedig uj tettek 

s elgondoláisok horizontját ve- 

titi elém. 
külügyminiszter ma visszaérkezett 

árosba, hogy fogadja a kisántánt 

erenciára érkező Benes csehszlo- 

és Jeftics jugoszláv külügymi- 

ereket. 

tisztelegnek különben Titulescu 

gyminiszter előtt a kisántánt sajtó- 

enciára érkezett jugoszláv és cseh- 

vák ujságirók is. Ezeket a külföldi 

girókat Károly király tegnap dél- 

kihallgatáson fogadta. A kisántánt 

ójának képviselőit Filotti sajtó- 

tó mutatta be a királynak. 

kisántánt konferenciájának pro- 

ját most már véglegesen megállapi- 

ták. 
A három állam külügyminisztere 

" nétfőn délelőtt tiz óra és husz 

perckor tartja meg Titulescu el-
 

nöklete alatt első ülését. 

lután Benes és Jeftics megkoszoruz- 

az ismeretlen katona sirját, utána
 a 

om külügyminiszter délutáni tanács- 

asát tartja meg. Később a csehszlo- 

s jugoszláv külügyminiszterek meg- 

atják Tatarescu miniszterelnö- 

ki a látogatást az esti órákban visz- 

adja. Hétfőn este a külügyminiszte- 

mban diszvacsora lesz. Kedden dél- 

tt a konferencia ujabb ülése követke
- 

délben pedig Benes és Jeftics külön-
 

lön kihallgatáson jelennek meg az 

alkodónál, aki azután udvari 
ebéden 

őket vendégül. Az udvari ebéden 

itulescu is résztvesz. Kedden délután 

ötkor Benes és Jeftics a cse
hszlovák, 

ve a jugoszláv követségeken fog
ad- 

a román fővárosban élő honfitársa
i- 

tarial 
1 

1 
l 

A fogadás után következik a 

Kisántánt konferenciáján
ak ne- 

gyedik ülése. 

edden este a csehszlovák követségen 

csora lesz. Szerdán tartják a kon
feren- 

a záróülését, délután négy órako
r pedig 

kisántánt külügyminiszterei nyi
latkoz- 

a sajtó munkatársai előtt, majd 

együttesen a pályaudvarra vonulnak, 

ahol a hat órakor érkező Bartho u
 

rancia külügyminisztert fogad
ják. 

Szerdán este a három kisántán
t 

külügyminiszter tanácskozásr
a 

ül össze Barthouval. 

Barthou francia külügyminisz
ter csü- 

törtökön délben kihallgatáson jelenik 

meg Károly királynál, azután udvari 

ara és a szenátus Barthou tisz
teletére 

gyminiszter, Tatarescu mini
szterelnök, 

h a francia külügyminisztert, a
ki vála- 

olni fog. A pénteki nap tanácsko
zások- 

Párisba. 

csolatosan a lakossághoz a következő fel- 

hivást intézte: 

édre hivatalos. Délután öt órak
or a ka- 

együttes ülést tart. Ezen Titul
escu kül- 

vábbá az egyes pártok vezetői k
öszön- 

A kormány Barthou érkezésével kap- 

Románok! Barthou francia 
0asesesesesesesesses

eee aeseesemeeseseees 

vendége. Készülődjetek fel fo- 

gadtatására és fogadjátok ugy, 

amint azt az örök francia nem- 

zet iránti megbecsülésünk dik- 

tálja. Tatarescu, miniszterelnök. 
egegeessesesese 2908-e 

Pieratzky lengyel belügyminisz- 

tert - mint jelentettük - agyonlőtték. 

A politikai gyilkosság miatt egész Len- 

gyelországban óriási izgalom uralkodik. 

A meggyilkolt belügyminiszter aktiv ez- 

redes volt és bizalmas baráti viszonyban 

állott Pilsudszky marsallal. Három 

esztendő óta állott a belügyminiszterium 

élén és nagy eréllyel küzdött a szélsősé- 

ges szervezetek ellen. Ismételten kijelen- 

tette, hogy ugy a kommunistákat, mint 

pedig a nemzeti szocialisták tevékenysé- 

gét nem fogja türni. A gyilkosság után a 

tömeg megrohanta a Gazetta Warsaws- 

ka cimü nemzeti szocialista lap szerke
sz- 

peeesgessoeseszseses 

amikot e 

A budapesti törvényszék Töre ky- 

tanácsa tegnap folytatta DréhrImre 

volt államtitkár bünperének tárgyalását. 

A tegnapi tárgyaláson az ugynevezett 

Beszédes-szobrok ügye került szóba. A 

vádnak ezen része szerint Dréhr Imre 

1921-ben a menekültek alapjából ötszáz 

pengőt vett el és a pénzen Beszédes 

László szobrásztól két szobrot vásárolt. 

A vádra vonatkozólag Dréhr Imre ezeke
t 

mondotta: 

Bethlen István és mások vallomásai 

után már szinte felmentve éreztem ma
- 

gamat és most ilyen váddal kell sze
mbe 

A meggyilkolt lengyel belügyminiszter 

a szélsőséges politikai szervezetek 

áldozata lett 

eseesseseee. 

A defeküiv akkor lépeit he a sz0 

hamiitani a miniszler nevét 

ravadz 
Kiína vasborát 

legmelegebben ajánl 

Erősitöszer g. engélkedőknek, 

vérszegényeknek és lábbadozóknak 

Etvégysgerjesztő, idegerősítő. verjavitószer. 

xirüvő Izű í 

10.000-nél több orvosi Sizonyitvány 

LSERRAVALLO : TRIESTE 
Kaphat 

tőségét és nyomdáját és azt teljesen el- 

pusztitotta. 

Biztosra veszik, hogy a lengyel bel- 

ügyminiszter gyilkosát a nemzeti szocia- 

listák között kell keresni. A vizsgálat s0- 

rán már több letartóztatás is történt. Az
 

egyik elfogott nemzeti szocialistáról már 

szinte bizonyosra vették, hogy a gyilkos- 

ságot ő követte el. Tegnap estefelé azon- 

ban ez a hiedelem megdőlt és igy most 

tovább keresik a megszökött merénylőt. 

Pieratzky Broniszláv belügyminisztert 

a kormány Lengyelország halottjának 

nyilvánitotta. Temetése ma lesz nagy 

gyászpompa keretében. A temetésen
 a 

lengyel köztársaság elnöke is résztvesz. 

eesessesesessesDesesee0e 

bába 
gy aktára rá akarták 

Hankó Elemér miniszteri tanácsos 
vé- 

gezte. 

Dréhr azután elmondja, hogy sz
ámos 

visszaélést, amely Hankó Elem
érről ki- 

derült, a vád őreá igyekszik áth
áritani. 

Ezeket a vádakat azonban visszau
tasitja. 

Balázs János detektiv, aki annak 

idején a népjóléti miniszterium 
alkalma- 

zottja volt, tanuvallomásában sulyosan 

terhelő dolgokat mond Hankóról. El- 

mondja, hogy egy alkalommal
 akkor lé- 

pett be Hankó szobájába, amikor a
z há- 

rom aktára éppen rá akarta irni V
as mi- 

niszter nevét. Nagyon zavarba jött,
 ami- 

kor Balázs ezen rajtakapta és
 azzal men- 

szállanom. Nevetséges dolog, hogy öt- 

száz pengőt sikkasztottam volna. 
Soha 

menekültek alapjait nem kezel
tem. Ezt 

seesesve- pesss
eosedssavo 

a halálra itélt szökev 

Szekszárdon - mint megirtuk - h
á- 

rom nap előtt a törvényszék udvaráról 

megszökött Márkus Szabó János ma- 

csoládi kereskedő, akit Musz ták 

csendőrőrmester meggyilkolása miatt 

halálra itéltek. Eddig hiába fáradozik 

háromszáz csendőr, hogy a szöke
vényt 

kézrekeritse. Tegnap reggel Budapest- 

kutyákat hoztak magukkal és mo
st már 

ezek is belekapcsolódtak a nyo
mozásba. 

Márkus Szabó János, aki legényem- 

ber, igen durván bánt az édesanyjával 

al telik el. Ezek végeztével Barthou
 vo- és egy alkalommal olyan 

sulyosan meg- 

Nyugodtan áll az akasztóf 

neki megölni árulkodó 

ről detektivek érkeztek, akik rendőr- 

tegetőzött, hogy sürgős aktákról van 

szó és azért akarta azokra a miniszter 

aláirását rávezetni. 

Mesesessesosooeeseseee
seesLoLe 

a alá 
v gyilkos, ha előbb sikerül 
szeretőjét és az édesanyiát 

verte, hogy az öreg asszony sokáig be
te- 

gen feküdt. Márkus Szabó János emi
att 

a biróság elé került, amely három h
óna- 

pi fogházra itélte. Ezt a büntetését 

azonban nem töltötte ki teljesen,
 mert a 

fogházból megszöktette a szeretője, 

Homolya Borbála, akit a faluban 

Finum Rózsinak csufolnak. 
A fogoly- 

szöktetés miatt azonban meggyült a 

baja Homolya Borbálának a ható
sággal 

és a törvényszék három hónapi f
ogházra 

itélte. Valaki azt mondotta neki, ho
gy 

ha elárulja Márkus Szabó János 
rejtek- 

déket kértek. 

sét. Ezt meg is cselekedte és a csend-
 

őrök elindultak Márkus 
sSzabó János el- 

fogatására. Ez azonban 
idejében észre- 

vette őket és elmenekült. Menekülés 

közben történt, hogy agyonlőtte Musz- 

ták csendőrőrmestert. Később azonban 

mégis kézrekerült és halál
ra itélték. A 

tárgyaláson kijelentet
te, mindent elkö- 

vet, hogy megszökhessen, mert csak 

akkor állhat nyugodta
n az akasztófa 

alá, ha előbb megöli Homolya Borbál
át 

és édesanyját. 

Most, hogy Márkus Szabó János 
a 

fogházból megszökött, a két asszony 

nagyon megijedt és félel
mükben tegnap 

jelentkeztek az ügyészsége
n, ahol mene- 

Azt kérték, hogy tartsák 

őket addig ott, amig a gyi
lkos ujra kéz- 

rekerül. Az ügyészség megigérte, h
ogy 

gondoskodik biztonságukr
ól. A gyilkos 

kereskedő anyja megké
rte az ügyészt, 

hogy szerkesszen neki a fia érdekében 

a kormányzóhoz kegyelmi
 kérvényt. 

asesegegegees
eesessesecee 

ege9e 

Harminec éves 

a Katolikus Ijusági
 Egyesület 

Harminc éve mult an
nak, hogy a máso- 

dik kerületi Katolikus Ifjusági Egyesület 

megalakult. A 30 esztendő
 áldásos kulturá- 

lis munkában telt el. Az eg
yesület minden- 

kor igazi otthona volt tagj
aiknak, ahol azok 

nemcsak nemes szórakozá
st, hanem hasz- 

elődést és oktatást is talá
ltak. A 

összetartozandóság 

nem- 

nos müv 

társasélet és baráti 

emelésére rendezett összejöveteleken 

csak a tagok, hanem azok 
hozzátartozói is 

résztvettek mindenkor és 
ott jól érezték 

magukat. A nagyközönséget 
az egyesület a 

mükedvelői előadások 
seregével szórakoz- 

tatta. Sorra bemutattak 
egy csomó szinda- 

rabot, amelyeknek előadásával 
maguknak 

örömteljes időtöltést, a 
közönségnek pedig 

kedves szórakozást szereztek. 
A 30 eszten 

a Római Katolikus Egyesü- 

let tegnap este a városi 
szinházban tartott 

szinielőadással ülte meg. 
Bemutatták Sza- 

lay Mátyás papköltőnek Noémi 
cimü 

háromfelvonásos vallásos 
tárgyu szinda- 

rabját. Az előadás - és ehhez 
talán hozzá- 

járult a jubileumi lelkesedés 
is - felülmul- 

ta sikerben az eddigieket. 
A szereplők - 

Franzen Böske, szuits 
Olga, Geppert Mar- 

git, Scháffer Zsuzsi, Mann Mucus, Mann 

Alisz, Szabó Annus, Péter János, 
Rittinger 

Imre, Korber István, Pejácsovics 
János, Ja- 

hovics Emil, Kalmár József, Vince Imre, 

Tőth Kálmán, Sztanitz János, 
Ivánkai Gé- 

za és Nándor, Kacsák Mária, 
Wingert Kató, 

Szabó Annus, Koppany Mária, Tóth Kál- 

dős jubileumot 

mán, Kladek Rezső, Gyorgyevics Nándor, 

Minda Károly, Schulz János,
 Maáhrle Sár 

dor, Tauth Géza mind kiv
álóan állották me 

helyét, akkor nem kell leülni a bünteté- 
a helyüket. 



Amikoz a hálát 
a tácgyatláscól viszil et 
egy ouors szüléshez 

A törvényszéki tárgyalóteremben 
mély csend volt, amikor a biróság De- 

leanu-Imbroane-tanácsa meg- 

kezdte Kopai Anna tizenkilenc éves 

negyedik kerületi fiatalasszony bün- 

ügyének tárgyalását. A fiatalasszonyon 

ugyanis három év előtt Mongol Gizel- 
la helybeli bábaasszony tiltott mütétet 
hajtott végre, amiért szintén vádlott- 
ként ült Kopai Anna mellett a biróság 
előtt. Amikor a biróság megkezdte Ko- 
pai Anna kihallgatását, a bábaasszonyt 
a tárgyalóteremből a folyosóra küldték, 

hogy ott várja meg, mig sor kerül a ki- 
hallgatására. Időközben a Scurtu Hie 

törvényszéki jegyző arról értesült, hogy 
a bábaasszony nyomtalanul eltünt a fo- 
Ilyosóról. Ezt közölte a tárgyalást vezető 
biróval is, aki azonnal rendőrt küldött 
Mongol Gizella után, hogy ha föld alól 
is, de teremtse rögtön elő az asszonyt. 
Addig is felfüggesztették a tárgyalást. 
Az ügyvédek már türelmetlenkedtek, 
hogy a bábaasszony miatt hiába való 
várakozással töltik el az időt, amikor 
kinyilt a tárgyalóterem ajtaja és egy 
órai várakozás után lihegve lépett be a 
rendőr kiséretében Mongol Gizella. Ami- 
kor a biró dorgálóan vonta felelősségre, 
amiért engedély nélkül eltávozott, Mon- 
gol Gizela elmondotta, hogy időközben 
szülés miatt hivták egy házhoz és ezért 
men' el, A biróság ezt figyelembe vette 
és nem szabott rá büntetést, hanem 
folytatta az ügy tárgyalását, amelyben 
jmius 22-én hirdet itéletet. 

GÖBBELS VARSÓI LATOGATASANAK 
HATASA. A Daily Telegraph tegnapi szá- 
ma Pertinax francia publicista cikkét 
közli, amely szerint G ö b bels német biro- 
dalmi miniszter varsói látogatása Párisban 
nagy megrökönyödést váltott ki. Valószi- 
nüleg a francia kormány felszólitja a len- 
gyel kormányt, hogy mostani politikáját, 
amely bizonyos tekintetben ellentétben áll! 
a Barthou külügyminiszter látogatása- 
kor kilátásba helyezett garanciákkal, ma- 
gyarázza meg. 

- Választási megegyezés politikai jelleg 
nélkül. Cluji jelentés szerint az ottani me- 
gyei választásokra az előkészületek megin- 
dultak. A Magyar Párt a választásra vonat- 
kozólag a liberális párttal ez utóbbi felszó- 
litására politikai jelleg nélküli választási 
egyezményt kötött. A megegyezés a Ma- 
gyar Pártnak a megye nagytanácsában hét 
mandátumot biztosit. A magyarság jelöltjei 
a közös listán Szász Ferenc dr., Hankó Ve- 
res Károly, Bokor Márton, Máthé Sándor, 
Bibó Béla dr., Sigmond Akos és Albrecht 
Dezső. A magyarság ezenkivül a megye 
négytagu állandó választmányában is egy 
helyet kap. 

műinden uciember 
aki öltönyét és fel- 
öltőjét mérték után 

Máthé 
szabómesternél készitteti 

Elsőrangu munkal! 
Szolid árak! 

Mj cím: Timisoara II., Str. Dacilor- 
Fő-utca 50, a Dr. Kovács gyógyszer- 

tárral szemben 

utazási iroda társaskirándulásaihoz. 
Constanta-Mamaia, Carmen-Sylva, Efo- 
rie, Tusnad, Sovata, Baia Erculane, Bu- 
zias, Baile-Episcopesti, Dorna-Vatra 
szépséges vidékein, mindenütt három 
napi tartózkodási idő. A legkényesebb 

Siessen bejelenteni magát a rendki- 
vül olcsó és gyönyörü tiz napos kirán- 
dulásra, mert még csak néhány nap 
van hátra és lejár a jelentkezés határ- 
ideje. Utlevél nélkül tiz napot tölthet az 
Adria partján, ha társasutazásunkhoz 
csatlakozik. Az utiköltség Timisoarától 
Spalatóba és vissza a kollektiv utlevél- 
lel, vizammal és vasuti jeggyel együtt 
harmadik osztályon 1500 lei, másodikon 
2200 lei. A kollektiv utlevélhez szüksé- 
ges okiratok: Allampolgársági bizonyit- 
vány másolata, 1 drb fénykép és sze- 

- Vellisz Gyula dr. temetése. Az őszin- 
te gyász impozáns megnyilatkozása köze- 
pette helyezték örök nyugalomra Wellisz 
Gyula dr. nyugalmazott körorvost. A ne- 
gyedik kerületi temető F éger-kápolnájá- 
ból tegnap délután öt órakor ment végbe a 
temetés. A gyászszertartást Metz ger 
Márton dr. prépost-plébános végezte, aki 
megható bucsuztatót mondott az elhunyt- 
ról, mint kiváló emberbarátról és önzetlen 
orvosról. A temetésre az önkéntes mentők is 
kivonultak. A kápolna előtt elhelyezett ra- 

vatalt a gyászolók százai állták körül. 

I 

Szobafestő és E 
mázoló vállalat 

TIMISORRA 1.. 
SZENTGYÖRGY-TÉR . sSZÁM 

- A Katolikus Munkásszövetség mü- 
kedvelőinek kabarédélutánja. A Katoli- 
kus Munkásszövetség mükedvelői cso- 
portja junius 24-én délután 4 órakor 
nagyszabásu kabarédélutánt rendez a 
harmadik kerületi egyleti helyiség nagy- 
termében. A kabarédélutánon a müked- 
velői csoport legtehetségesebb tagjai lép- 
nek fel, akik humoros egyfelvonásos 
szindarabokban, továbbá kacagtató mo- 
nológokban igérnek kitünő szórakozást 
és vidámságot a közönségnek. A kabaré- 
délutánon különben fel lép Rossini- 
büvészmester is, aki a legcsodálatosabb 
és legfurfangosabb mutatványokkal sze- 
fepel. Az előadásra a Katolikus Munkás- 
szövetség vezetősége ezuton is meghivja 

Az Cusóna utazási írada tácsaskizándulásai 
ofcsá nénzért kitünű szárakozást nyujtanak 

Olcsó pénzért elsőrangu szórakozásban 
lesz része, ha csatlakozik az Euró pa 

Mláz csak néhány napig jelentkezhetik 
a gyönyövű Wdciazpacti társasutazáshoz 

...... eeseeseseseessssssesessese00s 

1934, 

igényeket is kielégitő fényüző szállodák, 
éttermek, fürdők, kiszolgálás. Részletes 
tájékoztatással, árakra vonatkozó felvi- 
lágositással készséggel áll a nagyközön- 
ség rendelkezésére az Európ a utazási 
iroda, a Köponti Bank menetjegyirodája, 
Str. Alba Iulia 9 és Str. I. Bratianu sar- 
kán levő Birdev iroda. 

mélyazonossági igazolvány, katonaköte- 
les férfiaknak ezenfelül katonai igazol- 
vány. A kiránduló társaság julius 5-én 
indul és julius 19-én érkezik vissza vá- 
rosunkba. A kirándulásra való jelent- 
kezés ideje junius 20-án ér véget. Jelent- 
kezéseket elfogad és részletes felvilágo- 
sitással szolgál a Déli Hirlap kiadó- 
hivatala. Amennyiben a kirándulás 
résztvevői közül száz utas előjegyzi ma- 
gát ebédre, ugy a kirándulóvonathoz 
étkezőkocsit is csatolnak. 

- Kommunisták összetüztek a rend- 
őrséggel. Páris egyik külvárosában a 
mult éjjel az Ifju Hazafiak egyesülete 
gyülést tartott, amelyet a kommunisták 
megtámadtak. A gyülés elnöke a rendőr- 
séghez fordult segitségért, azonban a 
kommunisták erre szembefordultak a 
rendőrséggel. A rendőr-ég és a kommu- 
nisták között összetüzés fejlődött ki, 
amelynek során a kommunisták az utcá- 
kon emelt barrikádok mögül kövekkel 
dobálták meg a rendőrséget. Csak nehe- 
zcn sikerült a kommunistákat szétzavar- 
ni, akik közül huszonhatot letartóztat- 
tak. A rendőrök közül a kommunisták 
kődobásaitól tizen sulyosan, többen pe- 
dig könnyebben sebesültek meg. 

leghirnevesebb erdélyi cigány- 
zenekar 

Sivó Józsi 
primás vezetése alatt minden este a 

Noyal-kávéházban 
hangversenyez 

A 

-A Haladókör hajókirándulása. A ronati 
Haladókör junius 24-én, vasárnap 
nagyszabásu hajókirándulást rendez a San- 
martinul Roman község közelében fekvő 
erdőbe, ahol számos kellemes szórakozás- 
ban lesz része a kiránduló közönségnek. In- 
dulás reggel hét órakor a negyedik kerületi 
Gelu-utcából, Katzler Ferenc száznyolevan 
személyt befogadó nagy kirándulóhajójával. 
A kiránduláson való részvételi dij szemé- 
lyenkint 25 lei és előjegyzéseket Ronaton az 
egyesület helyiségében lehet eszközölni. 
Kedvezőtlen idő esetén a kirándulást julius a nagyérdemü közönséget. 

. 

bEüTsScHER 

EREMEÉN 

Norddeutseher 

Rendkivüli élmény 

Chicagoi világkiállitás 
ismét megnyitval! 

A legolcsóbb alkalom Amerikát látni és megcsodálni. 
31 nap - öröm - üdülés - szellemi felfrissülés 

Megtekintjük: New-York-Buftalo- Niagara- 
Philadelpnia városokat. 

Árak: Timisoarától-Timisoaráig: A.(000 leitől 
Prospektusok és felvilágosítássai készségesen szolgál: 

F. Missler S. n. R. / Timisoara IV.. Str. I. C. Bratianu 10 / Telefon: 2-60 

8-án tartják meg. 

vizesést -Detroit- Chicago -Washington- 

Lloyd, Eremen 

Telüraiioii 
hirneves gyógyfür 
Hideg- és meleg, só 
iszapfürdők. 

Szezon: junius 1-től szept. 30-i, 
Rheuma, ischiás, csonttuber 
lozis, nőibetegségek, stb. bizi 
eredménnyel gyógyiítatnakk 
Lakás és feljes ellátás igen m 

sékelt áron. e Meleg iszapfürd 
50-60 lei. e Elő- és utószezor 
ban nagy ármérsékléss e Vasu 
állomás. 5090 vasuti kedvezmé 
Felvilágositásokkal szolgál a türdőig 

gatóság, valamint az EURŐ 
menetjegyirodái. Timisoarán Központi Bank és Váltóüzlet R 
valamint a Birdev M tjegyir 

Haragó jános űr. 
visszavonul szülőföldjére csalá 

körébe 
A mult esztendő végén mély részv 

váltott ki városszerte Fara gó Já 
teológiai tanár megbetegedése. Farag 
nos dr. több hónapon keresztül egy 
pesti szanatóriumban tartózkodott, ah 
lapota örvendetesen javulásnak indul 
hány hét előtt Faragó János dr. . 
zett, azonban egyelőre még pihenésre 
szüksége. Most azután állapotában ismét 
lyosbodás állott elő. Faragó János drt m 
már nem helyezik el szanatóriumba, h 
szülőföldjére, a jugoszláviai Aracs kö. 
be szállitják, ahol két nővére él. vé 
szerető háziápolása remélhetőleg megny 
tatólag hat kedélyére. Faragó János 
1914-ben részesült a papi szentsé 
előbb Lipován müködött, onnan 1919 e 
városunkba került és mint a hittudomái 
főiskola tanára a bibliát és a bölcsésze 
tanitotta. Később a hittudományi főisk! 
prefektusa is lett. Nagy irodalmi tevékei 
séget fejtett ki, szerkesztette az Egyh 
Szemle cimü folyóiratot, ezenkivül szán 
más lapban is irt nagy elismeréssel ta 
zott cikkeket. Az a körülmény, hogy bel 
sége következtében hasznos munkássá 
megszünt, nagy vesztességet jelent ugy 
egyházra, mint a magyarságra nézve. 

Szinház 
A magyat színház 

r 2.. váltazatos nyáci műser 
FeketeMihály és Ihász Alad 

szinigazgatók társulata, amely a téle " 
városunkból a legszebb emlékek hátr 
hagyásával távozott, julius 5-én ujb 
megkezdi előadásait. Ezuttal a szintá 
sulat a Gyárudvar kertjében levő nyá 
szinházban játszik, ahol a szinpad é 
a nézőtér átalakitása és rendbehozatal 
most van folyamatban. A kizárólag j 
tagokból álló szintársulat kétésfél he 
napig marad városunkban. Előadásr 
kerül egész sora az ujdonságoknak. A 
igazgatóság azonban eleget tesz a 
zönség ama óhajának is, hogy a régib 
"müűsorok legjobb darabjait is föleleveni 
ti Megnyitó előadásul a Sárga Hilion 
cimü operettet választották, amely Bir 
Lajosnak hasonló cimü és tárgyu próza 
szindarabjából készült és eddig min denütt óriási sikert aratott. A Sárg 
liHom ötször egymásután kerül szinre 
Utána bemutatják a Fattyu cimü zsid 
tárgyu szenzációs szinmüvet, amelyber 
Fekete Mihály szinigazgató is fellép 
A müsoron szerepelnek többek között 2 
következő darabok: Bál a Savoyban János vitéz, Kék Duna, Fehér orchideák, 
Lion Lea, Ő papa, Ember tragédiája, Rip van Winkle, Drótostót, Csodák éj. 
szakája, Cigányprimás és egy csomó 

A 

donság.



Hadirokkantak hatásos tüntetés- 

észültek. Páris utcáin tegnap két- 

hadirokkant vonult fel. A rokkan- 

knak az volt a szándékuk, hogy az 

ra előtt az uttestre fekszenek l
e és 

hivják fel magukra a közfigyel
met, 

vel számos kérvényüket, amelyben 

rulékaik emelését kérték, a kormány
 

tézetlenül hagyta. A köztisztaság
i 

vatal emberei azonban az Opera előtti
 

rdát annyira fellocsolták, hogy
 azon 

ajdnem bokáig ért a viz és igy a
 ha- 

dirokkantak nem feküdtek a vizb
e, sőt 

sikamlossá vált járdáról eltávoztak 

mellékutcákba fordultak. A kor- 

y a sikertelen tüntetés ellenére i
s 

éretet tett, hogy a hadirokkantak 

gyét megvizsgálja és azt méltányosan 

elintézi. 

Leépitett tisztviselő nyomora. Deme-
 

ajos sorsa egy darabkája annak 
a 

ru tárgyu képnek, amely a leépitett 

tviselők sorsát ábrázolja. A háboru be- 

se a hivatalnoki asztal mellett érte. 

i állásából elbocsátották. Aztán ide-oda 

dott, amig végül az aradmegyei Cova- 

t községben a jegyzői irodában el tudott
 

kedni. Nyolc esztendeig dolgozott ott 

ény fizetésért szorgalmasan. Most aztá
n 

ékosság cimén leépitették. Ehhez a 

rencsétlenséghez azonban egy másik 
is 

sult. Megbetegedett és az orvosok Bai
le 

anera küldik. Jó emberek biztositot- 

számára azt, hogy egy darabig ott ta
r- 

dhatik. Csekélyke pénzéből azonban 

városunkig tudott eljutni. Most itt r
e- 

aban is leadhatók. 

a nővérénél. Arra kéri a melegszivü 

reket, tegyék neki lehetővé, hogy a 

helyre elutazhasson. Adományok a 

megjelölésével a Déli Hirlap kiadóhiva- 

Eiőrehaladott idény 
miatt tennisz-raktá- 

runkat leépítjük. 

Rakettek, 
csak 1934.modellek, 

soha nem lfétezett 
eleső árom 

akik a hazájukban tartott háziasszonyi 

H ECTA, et a Alexandri 

MELEG Iő 

ben a nappali 

lkedésével. 

24 fok meleget mutatott. 

IVOLI! 
Ma és a következő napokon 

SsAX ROHMER 
legszenzációsabb filmje: 

kalanija 
(A kinai vámpir) 

Ave Maria 
10 leies egységárakkal 

VARHATÓ. A meteoroló- 

intézet jelenti a következő huszonnégy 

Északkeleti légáramlás mellett vál- 

felhőzet várható, néhány helyen esővel 

zivatarral, erős éjjeli lehüléssel, ezzel 
hőmérséklet fokozatos 

: Városunkban tegnap dél- 

őtt kisebb eső volt, délután azonban kisü- 

a nap és felhők csak szórványosan vol- 

k az égen. Reggel a hőmérő 14, délben pe- 

Anyakönyvi hirek. Születtek: Stern- 

Agnes, Mohilo Tibor, Lakmai Róbert, 

panas Vincentiu, Hauer János, Simon 

rgy, Moser Elemér. Házasságot kötöt-
 

Kugler Vilma és Stoenescu Vasile, 

berling János és Kuban Erzsébet, Büch
er 

sigmond és Borsódi Rózália, Rácz Mihály 

Gubata Iona, Zsombori János és György 

1dit, Bakacsi Lajos és Radovits Erzsébet, 

arabási Vilmos és Tamás Zsófi, Trimbit
a 

Emil és Grosz Mária, Bencsik István é
s Fü- 

u Manciu, utolsó 

vasárnap d. e. 11 órakor matiné
 

- Halálozás. Megirtuk, hogy Sipos 

András nyugalmazott ipariskolai tanár 

és szobrász felesége elhalálozott. A hir 
ilyen formájában téves. Sipos András 

ismert szobrászmüvész felesége, szüle- 
tett Gregorius Mária él és egészségnek 

örvend. Városunkban azonban valóban 

meghalt egy Sipos Andrásné, született 

Jancsó Julia, akinek férje iparmüvész és 
volt törvényszéki igazgató. Az elhunytat, 
akit férjén kivül négy gyermeke sirat, 
ma délután négy órakor temetik a máso- 

dik kerületi Dumbravei-ut 11/c alól. 

- Rég letünt cég bünügyi fejleményei. 

A törvényszék Isacu-Popovici dr.-tanácsa 

most tárgyalta a helybeli Farmacon 

nagydrogéria és kereskedelmi részvénytár- 

saság két igazgatójának, B e ck Pálnak és 

Schuller Ernőnek perét, akik ellen 

1928-ban az ügyészség vétkes bukás miatt 

emelt vádat. Amikor a cég annak idején 

megingott, Ernst Aladár vezérigazgató 

öngyilkos lett, mig a két igazgató kényszer- 

egyezséget akart kötni, ami azonban nem 

sikerült. A hitelezők kérelmére a törvény- 

szék elrendelte a csődöt, két igazgatóját pe- 

dig most vonta felelősségre. A törvényszék 

megállapitotta, hogy az igazgatók cseleke- 

detei nem meritik ki a vétkes bukás tényét 

és ezért mindkettőjüket felmentette. Az ité- 

let jogerős. 

őt 

Budapesten a most folyó nemzetközi 

mezőgazdasági kongresszussal párhuza- 

mosan tegnap tartották meg a jó házi- 

asszonyok nemzetközi versenyét. A ver- 

senyen öt állam képviselői vettek részt, 

versenyeken elsők lettek. Svájcból Sa d e 

Marianne, Romániából Ternia Elisa- 

beta, Belgiumból Massi Marie Louise, 

Olaszországból Annunziata Terézia 

és Magyarországról Ivánffy Mária a 

versenyzők. A verseny reggel öt órakor 

kezdődött és este kilenc órakor ért véget. 

A versenyzőknek a következő dolgokat 

easeeneeessesagegasese Gase 

A SZENT öNZÉS NEVÉBEN. Lon- 
doni jelentés szerint Hailsham lord 

hadügyminiszter egy vidéki gyülésen 

tartott beszédében kijelentette, hogy 

Anglia a jövőben csakis az angol biroda- 

lom saját érdekeiért visel háborut. An- 

glia a békét akarja, mert külkereske- 

delme csakis a békében virágozhatik. 

Külkereskedelem nélkül Anglia nem él- 

het meg. A háboru a külkereskedelem- 

nek ellensége. Anglia mindent megtett 

a leszerelési konferencia megmentésére 

és nem rajta mulott, hogy Németország 

követelései nem voltak összeegyeztethe- 

tők a francia nemzet biztonsági követe- 

léseivel. 

- Agyonsujtotta a villám. Szeged kör- 

nyékén tegnap óriási zivatar volt. Az 
egyik 

villám belecsapott Sörös János gazda ta- 

nyájába. Sörös Jánosnét a villám agyonsuj- 

totta, Sörös János pedig sulyosan megsebe- 

sült. Rajtuk kivül a szobában még három 

munkásember is tartózkodott, akiknek 

azonban semmi bajuk nem történt. 

- Elitéltek három bombagyártót. Bu- 

dapesten néhány hónap előtt letartóztat- 

ták Schiesz József volt hivatalnokot, 

aki különböző budapesti házak kapujá- 

ban bombákat helyezett el. Nemsokára 

azután kiderült, hogy ezeket a bombákat 

Schiesz részére Takó Ferenc müsze- 

rész, R á c z György és F e j a Jenő laka- 

tosok gyártották. Fölöttük tegnap itél- 

kezett a budapesti törvényszék és Takót 

ócszág asszonyai versenyeznek 
éucána legjott háziasszonya címért 

1 gásos ebédet késziteni, kávét főzni, tor- 

iit nyujt ünnek? 
a most megnyilt 

textilárucsarnok 

I., Piata Unirii 7 

felülmulhatatlanul olcsó árakat, 

leggazdagabb választékot, 

kifogástalan minőségeket, 

gondos kiszolgálást 

kellett elvégezniök: Piskótatésztát sütni, 

halat felbontani és elkésziteni, háromfo- 

tát késziteni, tizenkét személyre való 

edényt és evőeszközt megtisztitani, köz- 

ben egy gyermekruhát megvarrni és 

egész napon át egy négy éves gyermek- 

kel foglalkozni és azt gondozni. A biráló- 

bizottság, amely egész napon keresztül 

figyelte a versenyzők tevékenységét, 

szorgosan jegyzett és ma fogja döntését 

kihirdetni. A győztes az Európa legjobb 

háziasszonya cimet kapja, amelyhez még 

egy aranyserleg is járul. 
e00-e-ee 1e, aG) 
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Ausztriában betiltott Hitler-lapok. 

Az osztrák kormány - mint Bécsből je- 

lentik - ideiglenesen betiltotta a Tages- 

kurier, Nachtkurier és az Innsbruckban 

megjelenő Alpenland cimü lapokat. Ezek 

az ujságok nemzeti szocialista propagan
- 

dát üztek és megrendszabályozásukat 

ezért tartották szükségesnek. A arintiai 

Twinberg községben a csendőrség titkos 

rádióállomást fedezett fel. Amikor beha- 

toltak a házba, ahol a rádió müködött, 
a 

készüléknél ott találták M a y er Ferenc 

régóta keresett nemzeti szocialista ve- 

zért, akit letartóztattak. Rajtakivül őri- 

zetbe vették Ra u b mérnököt is. 

e gó ellátás, kényelem, gondosság Bu- 

dapesten a Pa rk-nagyszállodában, a 

Keleti pályaudvaral szemben. Leszálli- 

tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szá-
 

zalékos engedmény. 

s A Te gyereked. Székely Béla ér- 

modern gyermeknevelés igazi kéziköny- 

ve. Nincs rossz gyermek és nincs buta 

gyermek! Minden ép és egészséges gyer- 

mek, jónak, okosnak születik. Ha mégis: 

rossz lesz; lélekben, szellemben más, ugy 

ez a nevelés hibája. A nevelés tudomány. 

Ez a könyv a csecsemőkortól kezdve: 
ne- 

velni tanit. Székely Béla könyve nélkü- 

lözhetetlen szülőknek, nevelőknek, szak
- 

embereknek. Kitünő kiállitásban Pan- 

theon kiadásban 54 lei minden könyvke- 

tizenhárom évi, Ráczot tizenkét évi, 
Fe- 

ját pedig három évi fegyházra itélte. 
reskedésben, vagy Lepagenál, Cluj. Kér- 

dekes, alapos és tanulságos uj könyve, a 

lesujabb sporthirek 
UJPEST-AUSZTRIA 2:1 (2:1) 

Bécsben tegnap mérkőzött az Ujpest az 

Ausztriával. Az eredmény 2:1 (2:1) Ujpest 

javára. 

A TAC GYőZELME 

CRAIOVAÁN 

Craiován nagy érdeklődés mellett folyt le 

a TAC és a Generala futballcsapatának ta- 

lálkozása. A TAC játékosai nagy irammal 

vetették bele magukat a játékba és Pos- 

sák kitünő lövése a tizennegyedik percben 

meghozta az első gólt. A tizenötödik perc- 

ben Molnár éles lövésével megszerezte a má- 

sodik gólt is. A Generala minden erejét be- 

fektette a játékba, hogy egyenlitsen, azon- 

ban az első félidő a TAC 2:0 arányu győzel- 

mével végződött. A második félidő első per- 

cében Possák ismét gólt rugott, majd Kálló 

immár a negyedik gólt helyezte be a Gene- 

rala hálójába. Az eredmény 4:0 maradt a 

játék végéig és a TAC embereit lelkesen ün- 

nepelték. 

KIKAPOTT A HUNGARIA 

A PRAGAI SPAÁRTAÁTÓL 

Budapesten tegnap délután ötezer néző 

előtt folyt le a Hungária-pályán a közép- 

európai kupamérkőzés a prágai Spárta és a 

magyar Hungária között. Az eredmény 
5:4 

(4:3) a Spárta javára, amely megérdemel- 

ten győzött, mert láthatóan jobb volt a 

Hungáriánál. A magyar csapatban az egye- 

düli Titkos fejtett ki bravuros játékot. 

Az első gólt a cseh Nejedly lőtte, ame- 

lyet a tizedik percben Titkos egyenlite
tt. Az 

első télidő többi góljai a következő sorrend- 

ben estek: A tizenharmadik percben Ia
s 

cinek cseh, a huszadik percben Turay 

kos magyar, a huszonkilencedik percben 

Fascinek cseh, a harmincharmadik 

percben pedig Neje dly cseh. A második 

félidő negyedik percében a cseh Hiru nka
 

lőtte az első gólt, amelyet a magyarok 
ré- 

széről a huszonkilencedik percben Dud ás
 

gólja követett, ami a magyarok vesztes 

eredményét némileg szépitette. 
ldasasss9se00%%908909e0
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a Laciestély. A Magyar Párt harmadi 

kerületi tagozata junius 27-én este a Stöhr 

féle vendéglő kerthelyiségépen László
 ke 

resztnevü tagjai névnapja alkalmával laci 

estét rendez. Egy adag lacipecsenye ára
 ti 

lei. A jövedelmet a szegény iskolás gyerme 

je a Pantheon ujdonságok jegyzékét. 
kek felruházási alapjának gyarapitásár: 

forditják. 

magyar, a huszonharmadik perecben Tit- 



6. OLDAL 

- Suciu Adrián főmérnököt vissza- 
helyezik állásába. Megirtuk, hogy a revi- 

ziós bizottság hatálytalanitotta a város 
ideiglenes bizottságának határozatát, 

amellyel annak idején a Capitol-mozi be- 

omlása után Suciu Adrián városi fő- 
mérnököt állásától felfüggesztette. A vá- 

ros ideiglenes bizottsága most megbizta 

a jogügyi osztályt, hogy egy esetleges 

felebbezés ügyében jogi véleményt 

mondjon. Valószinü, hogy a város a fel- 

függesztést hatálytalanitó döntést nem 

felebbezi meg, hanem Suciu Adrián fő- 

mérnököt állásába visszahelyezi. 

- Visszaélés az adóbonokkal. Jasi- 

megye egyes adóhivatalaiban nagy visz- 

szaéléseket fedeztek fel, amelyeket az 

adóbonokkal követtek el. A megindult 

vizsgálat során számos házkutatást tar- 
tottak és ezeknek során nagymennyiségü 
terhelő adat birtokába jutottak. 

B. Roth Olga kozmetikus, Bel- 

város (Szt György-tér sarok, Deutsches 

EBaus), legmodernebb elektromos sová- 
nyitó massage kezelése rövid idő alatt 
kiváló eredményeket mutat fel. Erdek- 
lődőknek szivesen nyujt dijmentesen fel- 

világositást minden kérdésben. 

Finom sellingeni acéláruk, borotvák, 
ollók, hajvágógépek és zsebkések elő- 

nyösen vásárolhatóh. 

TEJNOR FERENC és Társa 
köszörüsnel 

Piata Traian (Kossuth-tér) 1 Timisoara II., 
Telelon 5 61 

* Dr. Velicsek-féle fizikális-diátetikus 
szanatórium Bocsa-Montanán május 
15-én megnyilt. Kitünő eredmények az 
idegrendszer, - a légző- és emésztőszer- 
vek, - az anyagcsere megbetegedésénél. 
Anyagcsere kurák. Edző és erősitő kurák. 
Különösen előnyös minden lábbadozónak. 
Saját tehenészet. Bocsa-Montana elismert 
klimatikus gyógyhely. 50 százalékos vasuti 

kedvezmény. Napi pensio 150 leitől. 

- Milliomos bandavezér. Vicobul de 
sus bukovinai községben néhány nap 
előtt egy veszedelmes rablóbandát leplez- 
tek le. Olyan adatok merültek föl, ame- 
lyekből arra kell következtetni, hogy a 
bandát egy Aschenbrennernevü 
milliomos finanszirozta. Aschenbrennert 
letartóztatták. A milliomos ártatlansá- 
gát hangoztatja és a letartóztatás ellen 
való tiltakozásának jeléül éhségsztrájk- 
ba kezdett. 

Megnyilt 

a Slelerdorfi 

nyaralótele 
és magaslati gyógyhely 

Penzió napi négyszeri étkezéssel 

125-185 lei 
Napfürdő tussal 
Gyermekek részére játszótér 
Kérjen prospektust 

- Angyalcsinálás nagyban. Az itélőtábla 
tegnap vonta felelősségre Chitarici An- 
na Sustra községbeli asszonyt, akit a tör- 
vényszék magzatelhajtás miatt négy évi bör- 
tönbüntetésre itélt. Az asszony két év előtt 
október havában Recas községben Mül- 
ler Annán hajtott végre tiltott mütétet, 
aki immár hetedik gyermekének kellett vol- 
na, hogy életet adjon. Ugyancsak magzatel- 
hajtást végzett Ardelean Elisabetán és 
Chira Floreán is. Az utóbbi bele is halt. 
A törvényszék bünösnek találta Ardelean 
Savétát és Müller Annát is, akik elősegitet- 
ték Chitarici Anna üzelmeit és ezért bünré- 
szesség cimén mindkettőjüket másfél évi 
fogházbüntetésre itélte. Felebbezés utján 
tegnap foglalkozott az üggyel a helybeli 
itélőtábla, amelynek tárgyalásán Müller 
Anna bevallotta bünösségét, mig a többiek 
tagadták. Itélethirdetésre junius 22-én ke- 

* KEDVEZMÉNYES SZALLODA- És 

ELLATÁSI UTALVAÁNYOK BUCURESTI- 
BEN a következő szállodákra kaphatók a 

Déli Hirlap kiadóhivatalában: Splendid, 

Majestic, Metropol, stb. Étkezések tetszés 

szerint: Lafayette, Bulevard, Splendid, 

Amicitia, Europa, Elite, Terminus, Otetele- 

sanu vagy a pályaudvar éttermében. Egy 

személy részére szoba és teljes ellátás na- 

ponta 225.- lei, két személy számára 

432.- lei. Telefonáljon a Déli Hirlaphoz 
(2-52) felvilágositásért. 

- Orvosi körökből. Mint értesülünk, brá- 

di Brády Albert dr. dermatológus-kozme- 

tikus szakorvos, ki a bécsi „Professor Dr. 

Arzt" és a cluji bőrgyógyászati klinikákon 

mint segédorvos éveken át müködött, váro- 

sunkban letelepedett és rendelőjét a Löffler 

A) házban legközelebb megnyitja. Diather- 

mia-Guarz-Sollux-Electroterapia kezelés. 

Minden vonafnál 

egeeseseese-sosEEEELEs««--0E-8EEE 
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z Bukarestbe utazik szálljon meg a 
GRAND HOTEL Lafayette - ben 
Szállodánk a főváros szivében a Calea Vicforián fek 
250 nyugateurópai kényelemmel berendezett szobában 

- és meleg viz, felefon, fürdőszobák. 
Teljes penziót (szoba, reggeli és éflap szerint választható 
fogásos ebéd és vacsora) már három napi fartozkodási 

Gyönyörü hall, fogadó és társalgó fer- 

mek, iró, olvasó szalon, terraszkert. 

Iskolázott, fegyelmezett, magyarul 
is beszélő személyzet. 

kényelmes aufo- 

buszunk és folmácsunk 

vendégeinket. 

Elvünk: „Mindent a vendégéri"! 

ND HOTEL 

300 leitől nyujtunk. 

várja 

LAFA 

ballbajnokság és igy csapataink nagyré- 
sze barátságos mérkőzéseket igyekszik 
lebonyolitani, mig a nemzeti ligacsapa- 
taink közül a Ripensia román kupamér- 
kőzést játszik az AMTE-val, a Kinizsi 

pedig a fővárosban vendégszerepel nem- 
zeti ligamérkőzés keretében a fővárosi 
CFR ellen. A TAC csapata ma már má- 
sodik mérkőzését bonyolitja le Craiován 

Az aradi Ripensia -AMTE találkozó 
elé nagy érdeklődéssel tekintenek, mert 

az AMTE mai formáját alapul véve, 

nagy munkát fog adni a proficsapatnak. 
Reális játék után a proficsapatnak leg- 
alább két gólkülönbséggel kell győznie. 
A mérkőzést a fővárosi Radulescu 
Costel vezeti. 

A fővárosban szereplő lila-fehér csa- 
pat nehéz missziót teljesit a CFR ellen. 

Ezen az utolsó mérkőzésen a lila-fehé- 

reknek mindkét pontot meg kell szerez- 

niök. Arról van szó, hogy a nemzeti ligá- 

ban szereplő Kinizsinek csoportjában a 
második vagy harmadik helyet el kell 

UDR-Universitatea Resitán 

A mai program legnagyobb eseménye 

kétségtelenül a Resitán eldöntésre ke- 
rülő UDR-Universitatea román kupa- 
mérkőzés lesz. A mérkőzés nagy iramu- 

nak igérkezik, mindkét együttes szivós 
védelemmel rendelkezik és az erők ki- 
egyenlitettnek mondhatók. A mérkőzés 
ilyképpen teljesen nyilt. A mai UDR- 

Universitatea mérkőzés a legszebb és 

legszenvedélyesebb mérkőzések közé fog 
tartozni. 

" 

Külföldi kupamérkőzések 

Jelentette már a Déli Hirlap, hogy a 
külföldön ujra megindulnak a középeu- 
rópai kupaküzdelmek. Budapesten ma a 
Ferencváros a bécsi Flo: isdorfer együt- 
tesét látja vendégül. Bolognában a Bocs- 
kai a Bologna együttesével játszik, Prá- 
gában a Slavia a bécsi Rapid ellen sze- 
retné öregbiteni jó hirnevét és Torinóban 
az olasz Juventus saját otthonában való- 

- A Radna bucsujáró egyesület köz- 
gyülése. A Radna bucsujáró egyesület 
junius 24-én, vasárnap délután öt órai 

rülsor. kezdettel évi rendes közgyülést tart az 

Sport 
Bacátságos futballmérhkőzések szerepelnek a mai 
iutballpvogramon, mig a nemzeti ligacsapataink 
a fiipensia és a Wiinizsi idegenben szevepelnek 
A zöld gyepen már befejeződött a fut- 1foglalnia. Reméljük, hogy a Kinizsi 

együttese ezen nagyon fontos körül- 

ménynek a tudatában elhóditja mindkét 

bajnoki pontot a CFR csapatától. 

A helybeli sportprogram kiemelkedő 

eseménye az Electrica-pályán eldöntésre 

kerülő Electrica-Ilsa mérkőzés, mely 
délután félhat órakor kezdődik. A mér- 

kőzés favoritja az IIsa csapata. A TMTE- 

pályán a TMTE csapata a Frateliát látja 

vendégül, mely hat órakor kezdődik, biró 

Bognár Károly lesz. A Pátria-pályán 

a Patria játszik ugyancsak barátságos 

mérkőzést a Venus csapatával. Ezen a 

mérkőzésen a favorit csapat a Venus, 

biró Barth lesz. A Banatul-pályán a 
Banatul kombinált együttese a Ripensia 

második garniturájával mérkőzik. Eze- 
ken a mérkőzéseken kivül játszanak még 

az ifjusági és törpe csapatok is. Az ifju- 

sági bajnokság keretében aRapid-pályán 

a Kinizsi-Rapid, a TMTE-pályán a 

TMTE-IIsa, a Patria-pályán a Venus- 

Fortuna és a CFR-pályán a CER-Ka- 

dima mérkőzések kerülnek lebonyoli- 

tásra. 

szinüleg legyőzi Teplitz együttesét. 

Kladnóban az Ambrosiana játszik a 
Kladno csapatával. Ezen a mérkőzésen is 

az olasz csapat győzelme valószinü. 

Az osztálycsere kérdése még mindig 

nincsen elintézve 

A bajnokságok már minden fronton 

befejeződtek, le kellene bonyolitani a se- 

lejtező mérkőzéseket, azonban az utasi- 
tások késedelme miatt nem lehet pro- 

gramszerüen ezt az ügyet elintézni. Még 
mindig nem tudják az illetékesek, hogy 
milyen lesz a beosztás, a resitai csapatok 
ujra hova fognak tartozni, a jimboliai 
egyesületek fognak-e külön alosztályba 
tömörülni. Ezt még mind nem lehet tud- 

ni. Pedig itt volna az ideje, ha már ezt is 
véglegesen megállapitanánk, mert az 
esetleges selejtező mérkőzést játszó csa- 
patoknak fel kell készülni megfelelően a 
mérkőzésekre. 

eeeeeseeeeseceeeeseeeseseceseELEEEEELEEEEEELEEoDELsep«0E 

ötödik kerületi, mehalai katolikus ifju- 

sági egyesület termében. A közgyülésre 
az egyesület vezetősége ezuton is meg- 
hivja a tagokat. 

tam és érte semmiféle felelősséget 

özreátéa 

- A szárazság sujtotta vidékek. 
shingtoni jelentés szerint az ame 
szenátus a nagy szárazság által su. 
vidékek támogatására 525 millió doll: 
szavazott meg. 

- Ilzületi csuznál és ischiásnái, neuralgil 
és arthritikus tájdalmaknái pohár tern 
szetes „Ferene József keserü z, reggel( 
gyomorra bevéve, gyorsan előmozditja a 
mor és belek müködéset s igen könny 
székletétet, ió emésztést és kellemes közér: 
biztosit. Orvosi vélemények egyöntetüen d 
rik a Ferenc józsef viz rendkivül enyhe 
jóltevő hatását vese, hólyag-, prostata- és 
bélbajoknál, továbbáa sérvben szenvedőknél 

(Az e rovatban közöltekért a s 

kesztőség nem vállal felelősséget.) 

NYILATKOZAT 
Feleségemtől, Mumper Jánosné 

Selyem Rózsitól a mai napon külön 

kötelezettséget nem vállalok. 
Timisoara, 1934 junius 16. 

Mumper János 
IV., Spl. Tudor Vladimirescu 2 

NYILATKOZAT 
A timisoarai törvényszék IV-ik szekc 

f. hó 13-án Csatáry Constantin feljelen 
következtében 2 havi szabadságveszt 
itélt. Az itélet ellen felebbezéssel élte. 
nyugodt lelkiismerettel nézek a felebbvi 
tárgyalás elé, mely ártatlanságomat kétsé 
telenül igazolni fogja, - annál is ink 
mert a bizonyitás kiegészitésének folyo 
nyaképpen olyan adatokkal fogom ártatla 
ságomat igazoltatni, melyek felmentései 
fogják maguk után vonni. Ezzel kapcsola 
ban meg akarom emliteni, hogy Csatár 
Constantin a nálam befizetett 5000 leit nel 
saját részére, hanem megbizásból tette csa ! 
le, megbizója pedig velem elszámolási v 
szonyban volt, kitől követelésem lévén, ar 
nak fedezetére tartottam vissza a 4000 lei 

Timisoara, 1934 junius 16. 

Weisz Ignác 
a „Royal" étterem és kávéház bérlője 

eee epeeosesesssesess-meseee 

Gránitsirkövel 
(műkövek) 

legolcsóbb árak mellett 
a legszebb kivitelben a 
Wagner-féle 

Mikővállaiatban 
készülnek. Vállalok to- 

vábbá kripták, sirbeke- 
ritések, sir- és virág- 

vázák, valamint az ösz- 
szes a szobrászszakmá- 
ba vágó munkák készi- 

tését. 

Elfogadok vidéki meg- 
bizásokat lelkiismeretes 
kivitel mellett. 

WAGNER ISTV 
szobrász 

III, Sirada lon Russu Sirianu (Gát-son) a 
esLeseEEEEEEEsEDesYsEsYe-« 

al 
igől 
gtak 

!



junius 18. Eucuresti. 1: Lemeze
k. 

Zenekar. 9.15: Vonósnégyes. 10: N
ői 

30: Zongorajáték. Budapest.
 7.45.: 

tána hanglemezek. 10.45: Hirek. 

lolvasás. 1: Időjárás, majd hegedü- 

1.30: Hirek. 2.30: 

elkelő nap országa. 5: Divatcseve- 

. Tüdős Klára előadása. 5.45: Id
őjá- 

6: Hanglemezek. 7.15: Német 

ktatás. 8: Operaházi zenekar. 9: 

magyarokról. Medgyessy László 

magyar konzul előadása. 9.30.: 

erseny. 10.25: Hirek. 11.30
: Időjárás, 

cigányzenekar. 12.20: Jazz. Bécs. 

órakoztató lemezek. 2.30: Müvészle-
 

5.10: Filmlemezek. 6.30: Olasz d
a- 

áriák. 8.10: Tánczene. 9.45: A 
bécsi 

onikusok Frotzler zongoramüvésszel. 

után 1: Könnyü lemezek. Belgrá
d. 12: 

zek. 1: Rádiózenekar. 8.40: Zongo
ra és 

ötös. Berlin. 7.30: Schubert: Ván
dor- 

d zongorán. 10.15: Rádiózenekar. 

: Brahms dalok. Milánó. 6.
10: Trio. 9: 

zek. 9.45: Reklámhangverseny. 11: 

razene, majd tánczene. Róma. ő: 

rseny. 9.45: Reklámhangverseny. 

nnyü zene. Stuttgart. 7.A5: Vidám 

zek. 8.10: Tarka-est. 9.15: Wagner 

d-est. Stockholm. 7: Lemezek.
 8.30: 

oztató zene. 10: Orgona és heg
edü- 

y. 11: Szórakoztató zene. Stras
sburg. 

önnyü zene. 8.30: Lemezek. 9.45: 

kar. Prága. 1.10: Lemezek. 10.4
0: Je- 

: Hegedü és zongoraszonáta. 11
.30: Le- 

Varsó. 1.10: Jazz. 2: Operalem
ezek. 

Könnyü zene. 6.15: Vonósnégye
s. 8.15: 

goramüvésznő játéka. 9.12: K
önnyü ze- 

10.12: Szimfonikus zenekar. 11.15: 

nczen 

A feloszlatás alatt álló 

textilraktár 

olcsó kiárusitása 
nmég csak rövid ideis tart 

Saját érdeke, hogy szükségletét 

ost fedezze! 

Textileyár 
V. Str. Pop de Basesti (Eötvös u.) 

6. sz, a dohánygyárral szemben 

.e 

frunn megérkezik 
Irta: COLETTE 

Tizenegy óra tájban nagy városba ér- 

eztünk, amelyben jól fizetnek és ezért 

őven van munka; az elkényeztetett kö- 

önség mindjárt Páris után látni akarja 

mnagy müsorszámokat . . . Esik: ta- 

szi langyos eső, amely elálmosit és 

bágyasztja az ember lábait. Az ebéd 

tag, a vasuton töltött éjszaka után a 

rcsma füstje valóságos vadállattá 

zit: irtózom a délutáni munkától. De 

ague nem ismeri a tréfát: 
No csak embereld meg maga 

Kettőkor próba! 

e. 

d, hal- 

oeseesosegsese 

tea eszeeaezosdaa na z
rcies 

Közgazdaság 
Az uj termés küszöbén teljes üzlettelenség jellemzi 

a gabonapiacot és a gazdák várakozó 

álláspontra helyezkednek 
csak tengeripen mutatkozott kielégitő 

kinálat, a buza árfolyama továbbra is 

lanyha. A csekély érdeklődés a tengeri 

A bánsági gabonapiacon az utóbbi na- 

pokban tartós üzlettelenség állott be és 

a forgalom megakadt. Ez az üzlettelen- 

ség azonban nemcsak helyi jelenség, ha- 

nem rányomta bélyegét az egész ország 

gabonapiacára. A helyzet ugyanis az, 

hogy a gazdák uj termés előtt állanak, 

amelynek mennyisége és minősége azon- 

ban még kiszámithatatlan. Megközelitő- 

leg sem lehet véleményt mondani az uj 

termésről, mert arra nagy befolyást 

gyakorol még az időjárás. Előfordulhat 

az is, hogy felüti fejét a régi rém, a 

gobanarozsda is, amely minden eszten- 

dőben nagy károkat okoz a termésben. 

Egyelőre a malmok meglevő gabona- 

készleteiket használják fel és várako- 

zási álláspontra helyezkednek. Ezen 

magatartásuk érezhetően csökkenti a 

gabonapiac forgalmát. A hét elején mé
g 

fellendült a forgalom a piacon, amely 

most nyugvópontra jutott, amennyiben 

ALAÁIRJÁK A KÜLFÖLDI MEGEGYE-
 

zesr. Az Adeverul értesülése szerint Páris
- 

ban a külföldi hitelezőkkel való tárg
yalások 

kedvező megoldást nyertek és az egy
ezmény 

aláirásának most már semmi sem áll utjá- 

ban. Vannak ugyan még rendezésre váró 

kérdések, ezek azonban nincsenek befolyás- 

sal az egyezmény érdemi részére. A páris
i 

tárgyalásokkal áll összefüggésben az is, 

hogy Chiriacescu, a Nemzeti Bank hely
ettes 

kormányzója tegnap délben Párisba utazott. 

A külföldi hitelezők ugyanis a transzfer
rel 

kapcsolatosan kivántak különböző felvilá- 

gositásokat és a helyettes kormányzó utaz
á- 

sának az a célja, hogy ezeket a felvilágo
si- 

tásokat megadja. 

Módositják a fakereskedelmi megállapo- 

dásokat. A romániai fatermelők szövetsége 

elhatározta, hogy a tavaly Budapesten a 

csehszlovák fatermelőkkel együtt létesitett 

megállapodás különböző pontjait megvál- 

toztatja. Elhatározták, hogy egyes cikkek 

árait mérsékelten fölemelik. 

iránt is csak annak köszönhető, hogy 

az ókirályságban változatlanul szilárd 

a tengeri, ami arra kényszeriti a gabo- 

nakereskedőket, hogy a Bánságból sze- 

rezzék be készleteiket. 

A bánsági gabonapiacon a 76 kilós te- 

mesi buzát 400 leiért kinálják, mig a 

77 és 78 kilós torontáli buza ára 420 és 

430 lei között váltakozik. Tengeriben 

nyilvánul meg leginkább olcsóság, amely 

230-235 leiért kel el. Némi emelkedést 

mutat a zab ára, amely 290 leiről 320 

leire szökött fel. Változatlan a takar- 

mányárpa, amely továbbra is 250 lei 

körül mozcg, ugyszintén a rozs is, 

amelyért 340 leit kérnek, mig a korpa 

215 lei. A 30/70.es kategoriából való 

kismalmi liszt zsákkal együtt 670 lei, a 

takarmányliszt 235 lei. 

A buzával bevetett terület. A földmive- 

lésügyi miniszteriumhoz beérkezett ideigle- 

nes jelentések szerint a buzával bevetett t
e- 

rület két millió és nyolcszázezer hektárt 

tesz ki. A termés hektárankint öt-hatszáz 

kiló buza. 

Pénzügyi javaslatok. Slavescu pénz- 

ügyminiszter tegnap a szakminiszterekkel 

és az előadókkal a költségvetéssel kapcsola- 

tosan ujabb tanácskozást folytatott, 
hogy 

megállapitsa a parlament elé kerülő 
pénz- 

ügyi törvényjavaslatokat. A benyujtandó 

javaslatok a következők: az amortizációs 

pénztár szabályzatának módositása, 
az ál- 

lam adósságainak évenkinti rendezése, a 

sürgős és kivételes pénzügyi intézkedésekr
e 

vonatkozó törvény kiegészitése, valamint 

ujabb megszoritásokat tartalmazó törvény 

megváltoztatása. 

A tőzsde elnöke nem mondott le. A na-
 

pokban az a hir terjedt el, hogy Brebe- 

nariu Vasilie tőzsdeelnök állásáról lemon-
 

dott. Ez a hir tévedésen alapszik, mert Bre-
 

benariu Vasilie nem mondott le és továbbra
 

is végzi hivatalos teendőit a tőzsdén. 

z 

Dal, kacagás, boldosság 
a budapesti Hunnia HImgyár 

remekművében: 

Strauss János motivumok után 

Főszereplők 

Balla Lici 
Európa legelső szubrettprima- 

donnája 
Gombaszögi Ella, Tina 
Eilers, Tino di Pattiera, 
a milánói Scala tenoristája stb. 

Monopol: FAVORIT-FILM, 
Timisoara 

Kedden premier a 

Capitolban 

Belföldi kölcsönre nem kerül a sor. Teg- 

nap olyan hirek kerültek forgalomba, hogy 

a pénzügyminiszter a rendkivüli költségve- 

tés tételeinek fedezésére belföldi kölcsön 

tervével foglalkozik. Beavatott helyről köz- 

lik, hogy a pénzügyminiszter ezt a tervet. 

elejtette. A mai gazdasági viszonyok között 

ugyanis ez nem látszik célszerünek, mert a 

hitelezőknek nyujtható biztositékok esetleg 

nem volnának megfelelőek. 

Hivatalos valutaárfolyamok. A Nemzeti 

Bank hivatalos valutaárfolyamai: (Az el
ső 

szám a vételt, a második szám az eladást 

jelenti.) Francia frank 6.60-6.90, svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 23.50-23.80, a
n- 

gol font 505-515, olasz lira 8.65-9.20, do
l- 

lár 99-110, német márka 38-40, holl
andi 

forint 67-69, cseh korona 4-85.50, mag
yar 

pengő 24-26, osztrák schilling 23-24, di- 

nár 2.20-2.50, zloty 18.80-20. 

poloska, - egér, 
- patkányirtó 

minden szaküzletben kanható 

Vasárnap, junius 17 és hétfő, junius 18
. 

Apolló-mozi: A láthatatlan ember. 

Capitol-mozi: A láthatatlan ember. 

Forum-mozi: Csibi. 

Tivoli-mozi: Fu Manchu. 
......

.. 

amse8!e8egeeesemee 

benne lesz a lapokban; de nekünk ez 

uagyon mindegy, legfeljebb, hogy kö- 

högni fogunk az öltözőnkben, mivel az 

uj fütőberendezés vagy tulságosan fog- 

ja ontani a hőséget, vagy egyáltalán 

nem fog melegiteni ... 

Mendegélek Brague után. A csipős 

márciusi napsütésben mintha füstölne 

az eső, sár fröccsen a ruhánkra, a ha- 

jam csapzott, Brague borotválatlan, én
 

majd elalszom: ugy nézzenek ránk, 

hogy tiz frank felléptidijunk van egy 

estére! 

Kettőre van kitüzve a próba, - 

motyogok magamban - tehát félnégy
- 

kor fog kezdődni... Másfél vagy két 

Fenét! Megyek a szállóba és lefek- 

n! És különben is kikérem magam- 

hogy ilyen hangon beszélj velem! 

Bocsánat, hercegnő! Egyszerüen 

jék erőt venni magán. Vár a vakolat! 

Miféle vakolat? 

e hüvösben tartjuk az előadást! 

akartam önt arra, hogy kegyes- 

Hát a frissen vakolt helyiség. Ma
 

El is felejtettem. Valami uj helyiséget 

atunk fel, Olympic, vagy Atlantic, 

gy Gigantic, vagy mi a neve: három- 

ézőhely, amerikai bar, a felvonás- 

zökben attrakciók a folyosókon, a 

óra a zenés próba, tehát legfeljebb h
ét- 

re kerülünk vissza a szállóba; toilette, 

vacsora; kilenckor előadás, éjfél lesz, 

mire átöltözünk, éppen hogy megiha- 

tunk egy limonádét a korcsmában... 

Számitsunk csak: rövid tiz óra mulva 

ágyban leszek s alhatom másnap délig. 

Agyban, hideg-rideg ágyban, amely 

mégis puha . . . Milyen jó... 

Brague balra fordul, én is balra for- 

dulok; hökkenve megáll, én is hökk
enve 

megállok. „Jóságos isten, hisz ez lehe- 

tetlen!" Csakugyan lehetetlen. 

Az utat gipszeszsákokkal megrakott 

aoosssssasese seesse
seseceeee 

körül egy sápadt, alaktalan épületet, 

kőmüvesek meztelen nőalakokat, babér- 

koszorukat és XVI. Lajos stilusu füzé- 

reket formálnak és összevissza lárma, 

fürészelés, irtózatos kalapácsolás hal- 

latszik mindenfelől. Csakugyan ez az. 

Itt vagyunk. És csakugyan próba van. 

Atbukdácsolunk a gipszesőn, az össze- 

göngyölt biborvörös szőnyegeken, fel- 

mászunk egy ideiglenes létrán, felju- 

tunk az öltözőkbe, végre kifulladtan, 

riadtan megérkezünk a zenekarba. 

Van ott már vagy harminc szereplő. 

Zenefoszlányok böffennek bele az ékte- 

len kalapácszajba. A karmesteri emel- 

vényen egy sovány, hosszuhaju, szakál- 

las alak veri ég felé forditott szemmel, 

a süketek átszellemültségével, kézzel és 

fejjel a taktust. . . Mi, önálló szereplők, 

vagy tizenöten, jóformán még nem is 

ismerjük egymást; a szavalóművész ká- 

romkodik, a komikus pert emleget, a 

hét német herkules szepegve gondol ar- 

ra, hogy esetleg nem lesz előadás sak- 

kor nincs pénz; itt a kis énekesnő, aki- 

nek „pechje van", aki mindig hajbakap 

az igazgatósággal s akitől huszezer 

frank ára ékszert elloptak a mult hó- 

napban, Marseilleben. Természetesen a 

kosztümös ládáját is ő veszitette el ut- 

van vagy ötvenéves - nem törődik az 

egész riadalommal és rendületlenül pró- 

bál... Brague kacag és cigarettázik: a 

jókedve lassanként ránk is átragad... 

Erezzük, hogy közeledik az este, a lára- 

pagyujtás órája, felébredésünk, dicsősé- 

günk igazi pillanata... 

- Vvégzet! - orditja el magát a mü- 

velt kis komikus. - Ananké! - har- 

sogja. - Ha játszunk, játszunk, ha nem 

játszunk, nem játszunk! 

Hatalmas tánclendülettel átveti magát 

a korláton és távozik, miközben sorra 

szorongatja a villanyszerelők kezét A 

kis énekesnő, akinek nincs szerencséje, a
 

hét német herkulessel angol cukorkákat
 

ropogtat... 

Már nem vagyok álmos, letelepszem 

egy linoleum-göngyölegre, a fenomenális 

tenorista társaságában, aki kártyát v
et. 

Még egy gondolattalan, gondtalan, terv. 

telen óra... 

Tompultan és jókedvüen, ösztön 

előrelátás hiján, nem érezzük, hogy köz 

leg a holnap, a nyomoruság, az öregsé 

- nem is gondolunk arra, hogy a gy 

nyörü uj mulatóhely megbukik és pe 

pontosan egy hónap mulva, éppen 

zsifizetés szent napján. 

Természetesen még mielőtt : 

taligák zárják el; épitőállványok fognak közben... A kopott kis tenorista, - kat megkaptuk volnal



a kiadóban. 

ekete takaréktüzhelyekben 

8. OLDAL 

öpcóhizdetések 

Jázasság 

Különféle nemzetiségü 
vallásu és koru urileányok és özvegyek, 
200.000-30,000.000 lei nozománnyal 

férjnez mennének: birók, tisztek, 
orvos, gyógyszerész, tanár, mérnök, 
ügyvéd, jegyző, gyáros, nagyvállal- 

kozó, magasabb rangu állami és 
köztisztviselő, kereskedő és önálló 
jobb iparoshoz. Bővebbet teljes bizalom- 
mal és diszkrécióval. Kizárólag egyedüli 
megbizott Barbes, ált. keresk. ügynök 

ség és tudakozó iroda, Timisoara I., Str. 

Eminescu 7 (Zápolya-utca), Felhivásra 

fdászvétel 

Karikahajós varrógépet 
használt, jókarban, megvételre keresek, 
zálogcédulát veszek. Stamm E. utóda. I., 
Str. Mercy-utca 4. (954) 

Timisoarai 

Mentősorsjegyek megérkeztek és kap- 
hatók darabonként 50 leiért March 
trafikban Timisoara IV., Piata Axente 
Sever No. 1. Vidékre csakis a pénz 
előzetes beküldése plusz 8 lei postakölt- 
ség mellett küldök. Aki nálam vesz, an- 
nak szerencséje lesz!! (1182) 

Vörösréz kábelt 

minden méretben keresünk megvételre 
Fratii Friedrich S. A., Timisoara IV. 

házhoz is jövök. Telefon 22-80. (141) (1181) 

z Házhely 
filkalmaz as gyümölcsössel és szőlővel, csupa nemes- 

Házmestert faju formafák, jutányosan eladó. 
keresek lehetőleg kertészt. Jelentkezni 
délután Stura, Fabrica, Str. Miron Ro- 
manul 7. (1179) 

Házmesternek 
felvétetik gyermektelen házaspár. Ér- 
deklődni délután.Cim a kiadóban. (1187) 

Házmesterpár 
azonnalra kerestetik. III., Spl. Dr. P. 
Vasici 6. (1191) 

Elárusitónő 
garanciaképes, román, magyar, német 
nyelvet beszélő, a délutáni órákra felvé- 
tetik. Lloyd trafik, Lloyd-palota. (1185) 

Idősebb nő 
bejárónőnek felvétetik. Károlyi, IV. ker., 
Str. Mocioni Alex. 32. (1193) 

Perfekt mindenes szakácsnő 
éves bizonyitványokkal felvétetik. II. 
ker., Bulev. Reg. Maria (Liget-ut) 9, II. 
em., 9. (1624) 

l síllás kezes 

Vasalást 
otthon vállalok jutányos árért. Cim Ka- 
tona Anna IV., Str. Gelu 7. (1684) 

Aruképviseletet 
keresek. Féláru vasuti jeggyel rendel- 
kezem, birom mindhárom nyelvet. Cim 

(1186) 

Allandó raktár zománc és 

Olecsó árak! 

Pozmor Vilmos 

Schneider, III., Calea Sagului 108, az 
5-ös villamos mentén. (1174) 

Eredeti festmények: 
Pataky László, Aggházy, Spányik Edvi 
Ilés, Geiger, Gergely, Bálint, Brett- 
schneider, ezenkivül értékes régi fest- 
mények francia Gobleinek, nagy árle- 
szállitása. „"Comisio" bizományi üzlet 
Str. Mercy 10. (1155) 

Most érkeztek 
nagy választékban csodaszép 

perzsa szőnyegek, ágyelők 560 leitől, 
összekötők 1000 leitől, szalon, uriszoba 
szőnyeg 5000 leitől kezdve a legfinomabb 
csomózásu, igen olcsón kaphatók. Ere- 
deti keleti perzsa szőnyegek alkalmi ár- 
ban, minden méretben, gyönyörü szépek 
raktáron. Tekintse meg vételkényszer 
nélkül. Sternberg. (79) 

Trafik special 
átadó, esetleg eladó. Cim a kiadóban. 

(1189) 
eeeeesseseeesseseseseeE-eLL000- 

Kombinéfüzök 
Princessfüzők 
Orvosilag rendel! 
haskötők, alkalmi 
tfüzők, melltartók 

„Sanitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelo: 21 

Telefon 23-95 

1934, JUN 

Megvételre keresek 

használt, de még jó karban levő Sand- 

laufert (homokfutó kocsit). Cimeket a 

kiadóba kérek. (1190) 

Figyelem! 

Veszek és legjobban fizetek készpénz- 

zel, bármilyen használt butort, egész 
berendezéseket vagy egyedülálló dara- 

bokat, mindenféle házi felszerelést, var- 

rógépet, könyveket stb. Princepele Ca- 

rol, Str. Gen. Foch 50, régi szám, (uj 

51), az udvarban jobbra suterén helyi- 

ség. ; (1192) 

nk: 
Mindentele házakat, birtokokat. háztelke- 
ket, malmokat, bérleteket, irodák, üzletek 
és lakások. Kényes ügyek elintézését, bér- 
házak kezeléset és mindentéle nyelven 

lorditásokat elvállalunk. 
EXPORT-IMPORT 

Butorok, telles berendezések. szalon garni 
turák, zongora, pianino, harmonium, min- 
denféle hangszerek testmenyek, szőnyegek, 
ezüst porcellán és üvegáru, képkeretezés 

varrógépek. tükrök antiktárgyak stb. 

„BELGIANA BARBES 
Áltálános Kereskedelmi Ügynökseg, Tuda 

kozó iroda és bizományi áruüzlet 
Pimisoara I., Str. Eminescu (Zápolya-u.) 7 
Hivásra ház lövök Teleton 22-80 

Modern 
földszintes, 3 szobás lakás au 
elsejére, I. emeleti 4 szobás mo 
kás azonnalra, vagy augusztus 
adó a „Horgony-palotá"-ban. Ti 
IV., Str. Bonnaz 21. Erdeklőd 
képviseletnél. 

4 szobás lakás 
mellékhelyiségekkel, két villam 
álló közelében, augusztus 1-ére 
Bővebbet III., Str. Coroanea de 

Uri lakó 
keres az Erzsébetváros elején v 
Mentők körüli negyedben féregm 
csendes különbejáratu butorozott 
szobát fürdőszobahasználattal. Cin 
Löbl-könyvkereskedés továbbit. 

Ha jóminőségü 

akar, ugy vegye azt csal 

SIEBOLD-n 
Timisoara II., Str. felegratului Távirda- 

Teleton 6-99 

fakhás 

A Temesvári Bank épületében 
modern 2, 3 és 4 szobás lakások augusz- 
tus 1-ére, esetleg azonnalra kiadók. Bő- 
vebbet a Temesvári Bank házkezelőségé- 
nél. (705) 

Modern 2 szobás 
garconlakás konyhával, fiatal házasok- 

nak igen alkalmas, augusztus 1-ére ki- 

adó. Papneveldei bérpalotában. I., Str. 

Lonovici 12, Piata Sf. George sarkán. 

(1175) 

„Banater Zeitung" 

helyiségei Fabrica, Stefan cel Mare 6, 

hasonló célra avagy pedig más 

ipari célra f. évi augusztus hó 1-től ki- 
adó. Bővebbet a házmesternél. (1170) 

Bérbeadó 
a Str. Eminescu 4. számu Sinngruen-féle 
házban, eddig Appel vésnök által bérelt 
helyiség. Felvilágositást nyujt Dr. Kun 

Ferenc üsyvédi irodája I., Bulev. Reg. 
Ferdinand 3. (1177) 

3 szobás modern 

napos utcai lakás azonnalra kiadó. IV. 

....................... 

Szinre kerül: 

l Timisoara III., Feldioara- Kazinczy-utca 23 

Jelentkez 

Részvételi dij 6G0.- lei minden k 
lehet a Déli Hirlap 

német-francia nyelviskolájának 

Utazás Csodaországba 

Gyermekelőadá s szenzációs kosztümökkel és gyönyörü kiállitás 

ker., Bulev. Carol 13. (1163) 

ma, vasárnap, junius 17-én d. e. fél 
11 órakor a Városi Szinházban 

ülönféle 

A Bulev. Reg. Ferdinand 3. szám 
Fárber-féle házban levő fényképés 
müterem teljes berendezéssel át, 
esetleg bérbeadó. Erdeklődni ugya: 10 
Dr. Kun Ferenc ügyvéd irodájában, 

használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- l 

szappant, liliompudert, 
33 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz, I, Sit. Gheorghe 

Gyárváros, Rékási ut 
7es villamos megállól (Mi 
feloszlattam, eladásaimat kizáró 

szükségletét ha 
előnyösen akarja 
beszerezni, akkor 

bizalommal fordul- 
jon a garanciaké- 
pes kipróbált cég- 

hez 

Tiili 
nYÖRG 

cserépkülyhagyártó 
26. A házam előtt 

Cserépkályha 

ivel üzletemet 
lag ezen 

i eszközlöm.) o 

2 napos WEEKEND különvonat az 
junius hó 28-24-én 

öltséget hajót és teljes ellátást beleértve. / Jelentkezési határidő junius hó 18. 
Kiadóhivatalában, Telefon 2-52 és a KÖZPONTI BANK Menetjegyirodájában. 

cimről 
Atalakitásokat és javitásokat a legelőnyö- 

sebben eszközlök. 

Nyomatott a „lemesvarer Zeitung" korforgogepen. 


